

Képes Híradó
Debreceni Ujság Vasárnapja.
Debreceni Ujság Rádiója.

40
OLDAL

ÁRA: 16 FILL.

DEBRECENI UJSÁG

HAJDÚFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HETKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 JÚLIUS 12.

VASÁRNAP

XL. ÉVFOLYAM, 157. SZÁM.

Ifj. Magyaróssy Győző fogja írni olimpiai tudósításainkat

Debreceni tornászok

(In) A „Debreceni Ujság—Hajdúföld” mai számában Ifj. Magyaróssy Győző olimpikunk érdekes levélben ismerteti a magyar tornászok olimpiai tréningjét. Ezek a lelkes sorok már magukban hordják a győzelem ígéretét és Debrecen közönségének kétszeres örömet jelent, hogy tornászcsapatunk ma már a debreceniek félmjelzésével: Schmidt tanár, Tóth Lajos, Magyaróssy és Both György nevével indul a harcra. A Debreceni Tornaegylet sokévezede munkájának, szívós kitarásának köszönhető, hogy a vívósportban elért világsikerek után most a második legnemesebb olimpiai mérkőzésben is Debrecennek van igazi sánca.

Hogy Debrecen sportja világvizonylatban is megállja helyét, azt Békessy Béla és Terstvánszky Ödön már világhajnokságokkal igazolták. A debreceni tornászok is erre az útra lépnek. Fiatalos erővel, ruganyos izmokkal, magyar lelkesedéssel mennek a küzdelembe.

— „A XI. berlini olimpián is megmutatjuk a külföldi nagy államok s a bennünket körülvevő „utódállamok” előtt a magyar nemzet törhetetlen élniakarását és akaraterejét!” — írja Magyaróssy Győző. Ez a belülről fakadó lelkesedés, a magyar öntudatnak és bizakodásnak ez az őszinte entuziaszma új magyar izmokat táplál. Benne harsog a diadalvárás, a várvárt győzelem himnusza. Debrecen tornászainak komoly elhatározása ez: nemes akarat fűti a lelket s lélek hajtja a fiatal izmokat. Ezzel a csapattal győzni fogunk s, hogy valóban így is legyen, a debreceni társadalomnak egész szívvel és lélekkel, szeretetének minden biztatásával ott kell állni a harcra induló fiúk mellett, hogy csüggedetlen erővel érezhessék át küldetésüknek jelentőségét.

A magyaróvári tornász-táborban friss izmok feszülnek. Szébb-nél-szebb gyertyaállások, finoman ívelő lendülések és szökkenő forgások jelzik, hogy a magyar izom, a magyar test első a világon. De csak azért, mert romlatlan motorja van: az ezeresztendős lélek. Ez hajtja, ez fűti, ez lendíti az ősmagyar erőt. Maeotis partjáról berlini olimpiászig örök-egy-erő ez a torna. A hullározó sást kémlelő lovas magyar os, vagy a bakon tornászó modern olimpikonok ugyanegy akarat hősei. Minden korlátgyakorlat, minden gyűrűhinta-mutat-

Dolfuss szelleme és Mussolini győzött

Németország elismerte Ausztria függetlenségét -- Hitler csatlakozik a római csoporthoz és nem ellenzi az osztrák monarchia helyreállítását — Göbbels nyilatkozata a német rádióban

Bécs, július 11. Azok a megbeszélések, amelyeket bizonyos idő óta Ausztria és a német birodalom viszonyának rendezése céljából Schuschnigg dr. és Papan bécsi német követ folytatott, kielégítő megállapodásra vezettek. Az osztrák kormány sohasem tiltakozta, hogy az úgvanazt a nyelvet beszélő két szomszédos állam viszonyának rendezésére törekedett. E viszony rendezésének előfeltétele Ausztria függetlenségének s önállóságának kétségtelen s egyértelmű elismerése, továbbá elismerése annak az alapelvnek, hogy nem avatkozik be Németország Ausztria belső ügyeibe, kifejezett tekintetbevételével annak a ténynek, hogy az 1934 évi római jegyzőkönyvek s az 1936 évi póljegyzőkönyvek tántoríthatatlan alapjai az osztrák politikának s azok maradnak, végül annak egyértelmű megállapítása, hogy a nemzeti szocializmus Ausztriában sem mint politikai tényező, sem mint szerződő fél nem jöhet számításba. Ezeket az alapelveket s előfeltételeket most már fenntartás nélkül elfogadták. Epen ezért semmi sem áll többé útjában az osztrák-német viszony rendezésének, amit Dolfuss szövetségi kancellár az osztrák politika főcéljának minősített.

A megegyezés teljes mértékben

Hitler és Schuschnigg tárgyalni fognak a Habsburg-kérdésről

London, július 11. A Reuter iroda bécsi levelezője német-osztrák megegyezés feltételeit ismertette, ezeket írja:

Ausztria és Németország Mussolini közbelépésére elásta a csatárdot. Hitler és Schuschnigg augusztus 1-én találkoznak valószínűleg Berchtesgadenben. A tár-

helyt ad az ismert osztrák álláspontoknak anélkül, hogy más államok megokolt jogaira s érdekeire ez hátrányos befolyást gyakorolna. Az osztrák külpolitika továbbra is a római jegyzőkönyvek keretében marad, továbbra is a népszövetségi politika alapján áll és így arra irányul, hogy barátságos és korrektt jövőszonvt tartson fenn a világnak mindazokkal az államaival, amelyek Ausztria függetlenségét elismerik s tartózkodnak az osztrák belügyekbe való minden beavatkozástól. Változatlan marad továbbra is Ausztria belpolitikája, célja továbbra is az állam belső megbékélése lesz. A két ország közti viszony rendezése a legcsekélyebb mértékben sem változtatja meg az 1934 évi májusi osztrák alkotmány alakját és tartalmát és nem változtat a szövetségi kormányon azon a hajthatatlan akaratán, hogy Ausztria függetlenségét az országban belülről és kívülről jövő támadások ellen is megvédelmezze. A politikai akaratmegnyilvánulásnak egyetlen szerve Ausztriában továbbra is a hazafias arcvonal marad. A megegyezésből világosan kiderül, — hogy a nemzeti szocializmus számára Ausztriában a jövőben sem lesz lehetőség.

az ősszel alakítják át, hogy egy-két nemzeti szocialista is tárcát vállalhason. A megállapodás Mussolini erővel, de barátságos nyomásának hatása alatt jött létre, aki ilyen módon nagy lépéssel közeledett terve, a nyugateurópai hatalmaktól független nagy középeurópai csoport megvalósításához.

Úgy tudják, hogy Németország a közeljövőben be fogja jelenteni, hogy csatlakozni akar a római csoporthoz. A Reuter diplomáciai levelezőjének értesülése szerint a német-osztrák közeledés hírére Londonban általában kedvezően fogadják.

Schuschnigg rádióbeszéde

Bécs, július 11. A bécsi rádióban szombaton este 9 órakor közölték a német-osztrák megegyezés rövid szövegét. A 3 pontból álló rövid közlemény felolvasása után Schuschnigg kancellár szólott.

— Azt hiszen — mondotta — valamennyi józan gondolkozású osztrák nevében szólok, ha e megegyezés szövegének közlése után, amellyel egy időben a német birodalomban is megtörtént annak közlése, annak a biztos reménynek adok kifejezést, hogy a normális, barátságos állapotok helyreállítása a német birodalommal nemcsak a két államnak s ezzel az egész német népnek javára válik, hanem hogy az értékes hozzájárulást jelent az európai béke biztosításához, amelynek szolgálata volt régtől fogva politikánk célja.

A szövetségi kancellár hivatkozott ezután arra a politikai örökségről, amelyet elődjétől, boldo-

vány egy-egy vonás a magyar akarat lendületéből. A falábú bakon is minden mozgás a huszár-, a csikós-, az úrlovas-virtust stilizálja. Ezért van az, hogy a tornászásban való jelesség is ép-

olyan nemzeti erény, mint a kardvívás, vagy a céllövészet.

A debreceni tornász-olimpikonok elindulása felülemelkedik a sportszenzációk világán. Nem-

zeti ügy ez: az élniakarás bizonyítéka magyar izmaink, ügyességünk és mozgékonyágunk mellett.

Vezesse őket a magyarok Istene diadalra!



gult Dollfuss kancellártól vett át, aki 1932 májusában kijelentette: „Az egész világnak meg kell érteni, hogy mi osztrákok önálló német állam vagyunk, a vér kötelékénél, szülőföldünk történeténél és földrajzi helyzetünkénél fogva, hogy tudatában vagyunk a német birodalommal való legszorosabb együvértartásnak s hogy a Németország iránti barátságra kötelezve érezzük magunkat. A szövetségi kancellár említést tett azokról, akik még ma sem tudnak megszabadulni a vak gyűlölet érzésétől, de egyúttal megállapította, hogy ugyanakkor örvendő módon előrehalad és szilárd lesz Ausztria belső megbékélése. Ezzel kapcsolatban ismét időszerű a politikai keret kérdése. A kancellár felszólította ezután Ausztria minden fiát, hogy a hazafias arcvonal keretében bosszúsa rendelkezésre eréjét a haza kiépítése céljából. Ausztriának a béke fenntartására irányuló akarataiból folyik a Népszövetséghez való ragaszkodása. Politikai magatartása a római egyezményekben gyökerezik. Magyarország és Olaszországgal való kapcsolatai továbbra is változatlanok maradnak s örül, hogy a Németországgal való mostani megegyezésének a megkötése a római gondolat feltételével történt.

A szövetségi kancellár végül annak a reményének s óhajának adott kifejezést, hogy a normális állapotok helyreállítása Ausztria és Németország között hozza meg áldásos gyümölcseit.

Ausztria politikai kérdésekben német állami voltát fogja szem előtt tartani

Berlin, július 11. Göbbels dr. birodalmi miniszter szombat este 9 órakor a következő nyilatkozatot olvasta fel a német rádióban a megállapodásról, amely az európai helyzet feszültségének békés enyhítése és zavarainak megoldása felé vezet.

A német birodalmi és osztrák szövetségi állam kormányai abban a meggyőződésben, hogy a béke fenntartására irányuló egész európai alakuláshoz békés módon hozzájárulnak abban a tudatban, hogy ezzel legjobban szolgálják a két német állam sokféle kölcsönös érdekeit, elhatározták, hogy viszonyukat ismét normálissá és barátságossá alakítják ki. Ebből az alkalomból kijelentik, hogy

1. a vezér és birodalmi kancellár az 1935 május 21-i megállapodás értelmében a német birodalmi kormány elismeri az osztrák szövetségi állam teljes szuverenitását, 2. Mindkét kormány a másik államban fennálló belpolitikai rendet, beleértve az osztrák nemzeti szocializmus kérdését, a másik állam belső ügyének tekinti, amelyre sem közvetlenül, sem közvetve befolyást gyakorolni nem fog. 3. Az osztrák szövetségi kormány politikáját mind általában, mind különösen a német birodalommal szemben mindig azon az elvi irányvonalon fogja tartani, amely megfelel annak a ténynek, hogy Ausztria német állammal vallja magát.

Az 1934 évi római jegyzőkönyvet s az 1936 évi pótlásait, valamint Ausztriának helyzetét Olaszországgal és Magyarországgal, mint a jegyzőkönyvek részeseivel szemben, mindez nem érinti. Attól a megfontolástól vezettetve, hogy

mindkét részről óhajtott enyhítés csak akkor valósítható meg, ha ahhoz mindkét ország kormányai részéről bizonyos előfeltételek teljesítenek, a német birodalmi kor-

Horogkeresztes jelvényt csak német alattvaló hordhat

Bécs, július 11. Schuschnigg és Papen közt megvitott konkrét kérdések között egyeseket a megállapodási elvben már eldöntöttek, másokat későbbi megbeszélésre tartottak fenn. A konkrétumok között szerepel először is a közkegyelem, amelyeket bizonyos korlátozásokkal adnak meg. 2. Az 1000 márkás kiutazási illetéknek Németország részéről fokozatosan történő eltörlése. A német kormány még nem kötötte le magát a devizakivétel kérdésében s abban a tekintetben, hogy az

mány, valamint az osztrák szövetségi kormány külön rendszabályok sorával meg fogja teremteni az ehhez szükséges előfeltételeket.

Ausztriába utazóknak milyen könnyítéseket hajlandó tenni. A harmadik konkrét kérdéscsoport a horogkeresztes jelvényt kapcsolatos. A horogkeresztes jelvényt Németországban csak német alattvalók hordhatják. A német címer és lobogó használatát ugyanolyan mértékben s szabályok szerint engedik meg, mint a többi nemzetét. A negyedik kérdéscsoport az osztrák bevándorlással kapcsolatos. Ezt, főképp az osztrák légió ügyét később tárgyalják meg.

London és Róma nagy meglepéssel fogadta a megegyezést

London, július 11. Az osztrák-német megegyezés általános meglepést keltett Londonban. Általánosan egyetértenek abban, hogy az egyezmény nem jött létre Róma hozzájárulása nélkül és hogy a politikai tekintetben hozott áldozatkért a nemzeti szociálistákat Olaszország kárpótolta.

Róma, július 11. A német-osztrák megegyezés aláírásának híres Olaszország, mint illetékes helyen kijelentik, meglepéssel fogadta, mert ez alkalmas arra, hogy megkönnyítse az európai feszültség enyhülését.

Róma, július 11. Mussolini szombat este kihallgatáson fo-

gadta Hassel római német nagykövetet.

Osztrák államvédelmi törvény készül

Bécs, július 11. A minisztertanács szövetségi törvényt határozott el az államvédelemről. A törvény feladata, hogy most érvényes törvényes rendelkezéseknek a mostani viszonyok között különösen érezhető lézageit kitöltse. Az új törvény értelmében törvénytelen karhatalmi alakulatokban, vagy államellenes szervezkedésben való részvétel a jövőben, mint büntett, üldözendő.

Balogh István a vezéri kívánság ellenére is vállalja a nyilaskeresztes frakciók országgyűlési képviselőit

A Magyar Híradó jelentése szerint Budapesten a Britannia-szállóban Balogh István nemzeti szocialista képviselő kezdeményezésére az ország különböző részéből Budapestre érkezett mintegy 45 nyilaskeresztes vezető részvételével gyűlést tartottak, amelyen a következő nyilatkozatot hozták:

A napilapok több ízben foglalkoztak Balogh István országgyűlési képviselő, Festetics Sándor országgyűlési képviselő és a nyilaskeresztes párt ügyeivel és a nemrégiben felmerült nyilaskeresztes ellentétekkel.

Ezzel kapcsolatban a gyűlésen foglalkoztak Festetics Sándor országos vezérnek azon kívánságával, amely szerint Balogh István nem vállalhatja az országban szétszórtan működő nyilaskeresztes frakciók országgyűlési képviselőit.

Balogh István nyilaskeresztes országgyűlési képviselő ezen az értekezleten kijelentette, hogy Festetics Sándor ezen kívánságának nem hajlandó eleget tenni és továbbra is képviselni fogja a nyilaskeresztes frakciókat a parlamentben.

Négyszázra emelkedett az amerikai hóhullám halottainak száma

London, július 11. Az amerikai hóhullám áldozatainak száma megközelíti a négyszázat; egyedül Newyorkban 17 ember halt meg a hőség következtében. Omahában a hőmérséklet 120 Fahrenheit-fokkal új csúspontot ért el. A szárazság és a tűz óránként körülbelül egymillió dollár kárt okoz. Az aszálysújtott gazdák számát 5 millióra becsülik. A szárazság az ország területének mintegy háromnegyed részén pusztít. New-

york felhőkarcolóinak környékén a hőmérséklet 115 Fahrenheit-fok árnyékban.

Az utcákon férfiak, nők és gyermekek lubickolnak a megresztelt tüzesapok alatt. A város vízfogyasztása 25, sörfogyasztása 75 százalékkal emelkedett. Egy láda citrom 5 dollár. Vízhiánytól nem tartanak, mert Newyorknak kétszáz napra elegendő vízkészlet van, ha egy csepp eső sem esik.

TAKÁCS CIPŐ VEZETI!

Divatkülönlegességei, — valamint fájós lábakra elsődendő anyagból készült gyógycipő felülmúlhatatlanok.

TAKÁCS JÁNOS

orvosilag elismert gyógycipész
DEBRECEN, BATTHYANY-UTCA 4. SZ.

— Minden mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott ételek okoznak — tehát főleg hús-mérgezés, vagy gombamérgezés előfordulásakor —, a gyorsan ható természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata rendkívül fontos segédeszköz. Híres orvostudományi könyvekben fel-említk azt is, hogy a Ferenc József víz ólommérgezésnél, mint specifikus ellenszer, teljes mértékben beválik.

AZ ORVOSSZÖVETSÉGI VÁLASZTMÁNY FIGYELMÉBE

Az Országos Orvosszövetség Debrecen városi fiókja július 13-án, 18 órakor, Ferenc József-út 26. szám alatt fontos és sürgős választmányi ülést tart. Elnökség.

Villámcsapás a Bellegelön

Szombaton éjszaka a kánikulai hőséget eső váltotta fel. Közeli negyedórán keresztül szakadt a városra. Villámlás villámlást követett. Éjjelkor értesítették a tűzoltókat, hogy a Bellegelő 514. számú házba becsapott a villám. A fenti tanya a város tulajdona és Papp Ferenc, valamint társai bérletében áll. A villám becsapott az udvaron lévő boglya kemencébe, amely meggyulladt. Azonnal étesítették a tűzoltókat, akik egy órszággal kivonták és eloltották a tüzet. Félni lehetett ugyanis attól, hogy a kemence mellett lévő búzakeeszték meggyulladnak. A tűzoltóság negyedórán munka után elvégezte dolgát. A kár néhány pengő.

HÓMAN BALINTOT A KATONA JOZSEF IRODALMI TÁRSASÁG TB. TAGJÁVÁ VÁLASZTOTTÁK

Kecskemét, július 11. A Katona József irodalmi társaság legutóbbi ülésén Hóman kultuszminisztert tb. tagjává választotta. Az erről szóló oklevelet tegnap este díszülés keretében adták át. A város háza dísztermében folyt le az ünnepi ülés, amelyen Kiss Endre polgármester üdvözölte a minisztert, aki köszönetet mondva a tb. tagságért, hangoztatta, hogy a nemzetek kultúráját a felsőkörök szabják meg a nemzeti kultúrát a nagy tömegek lelke tükrözi vissza.

FURDÓKABÁTOK- RUKAK NYÁRI TAKARÓK KARDOS LÁSZLÓNÁL

Villámhírek

Budapest: A június 25-én tartott budapesti orvoskamara választásokat megpecsételték. A panaszosok a m. kir. közigazgatási bíróság megalakítandó orvosi tanácsához panasziratot nyújtottak be, amelyben főképp dr. Csilléry András választási elnök eljárását tették panasz tárgyává.

Budapest: A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a vas, fém és egyes más természetes és műanyag és ezekből készült áruk után fizetendő forgalmi adóváltásról szóló pénzügyminiszteri rendeletek és intézkedések módosítása, illetve kiegészítése ügyében. A rendeletet a hivatalos lap legközelebbi száma közli.

Róma: Boris bolgár király szombaton megérkezett az olasz uralkodócsalád san rosorai kastélyába.

Peking: Egyelőre még elnémított hírek érkeznek arról az igen komolyan látszó összetűzésről, amely Tangku közelében a kínaiak és japánok között folyt. Legvalószínűbbnek látszik az a hír, amely szerint a Paino folyó torkolatában horgonyzó japán cirkálók matrózai összetűzték a 21. kínai hadosztály Tangku közelében állomásozó katonáival.

Debrecen tornász-büszkessége: Mogyoróssy Győző lesz a Debreceni Ujság-Hajdúföld olimpiai tudósítója

A „Debreceni Ujság-Hajdúföld” szerkesztője örömmel jelenti olvasóinak, hogy az elkövetkező olimpiai versenyekről olyan tudósításokban lesz alkalma beszámolni, amilyenekkel egyetlen magyar sajtóorganum sem dicsekedhetik s egyedül csak a Puhár-féle rádió-közvetítések vetekednek majd hírszolgálatunkkal. Kérésünkre ugyanis az egyik legkiválóbb magyar olimpikon, a tornász-csapat nagy ígérete: *ifj. Mogyoróssy Győző* — id. Mogyoróssy Győző törvényhatósági bi-

zottsági tag fia — vállalkozott az olimpiai riportozás ellátására, aki már mai számunkban megkezdte tudósításait. — Ifj. Mogyoróssy Győző nemcsak a tornaszereken kiváló, hanem mint stilszta is elsőrendű érték. A szakértő szemüvegén keresztül élesen kritizálja a sporteseményeket s mondani valót ékes köntösbe tudja öltöztetni. Első levelét, amelyben a magyaróvári tréning eseményeit mondja el, az alábbiakban közöljük:

**„Isten megsegít minket a berlini olimpián!”
-- írja Mogyoróssy Győző**

— Kedves Főszerkesztő úr! — Igazán hálásan köszönöm az irántunk való szíves érdeklődését és készséggel állok Főszerkesztő úr rendelkezésére. Amennyire tőlem telik, mindent megteszök, — hogy hűen és pontosan tájékoztassam a debreceni közönséget.

— Vasárnap délután van. A tiszta felhőtlen égen forrón tűz a nap. A szobánkban azonban elég hűvös van, mivel az ablaka északnak néz. A társalgóban hihetetlen, szinte ördögös módon cikáznak a billárdgolyók, úgy látszik nekik nincs melegük. Egy másik asztalnál sakkoznak, kártyáznak, vagy marokkóznak.

— Azt hiszem a magyar tornászsbajnokságról, mely egyúttal a III-ik és utolsó válogató is volt — már mindent tud Debrecen. A verseny után nem volt semmi program. A főiskolán „lógunk” három napig. Természetesen állandóan a leányokkal voltunk, akiket a Motesz egy zárdába helyeztet az olimpiáig. Mindennap hordták nekünk a sok tézslát, vajás zsemle stb. Szóval az a pár nap, amíg Pesten voltunk, elég gyorsan eltelt, mígnem elkövetkezett az az idő is, amikor robbogott a vonat velünk Magyaróvár felé. Az állomáson az itteni tornatanár, Kovács Imre tanár úr fogadott bennünket, igazán kedves és figyelmes gondossággal. Csomagjainkat rögtön egy szekér vitte be szállásunkra, mi pedig autóbuzson egészen a terített asztalhoz robbogtunk.

A tornászcsapat magyaróvári tréningje

— A berlini olimpiára készülő magyar válogatott tornászcsapat jelenleg Magyaróváron táborozik. A Dunántúlnak e kb. 6000 lelket számláló kis városkájában készülnek a tornász olimpikonok arra a nagy harcra, amelyet már a görögök is megrendeztek minden negyedik évben és amelyet nagyon helyes meglátással a legújabb kor is átvett és mindjobban kifejlleszt. A modern olimpiákon tűnik ki igazán, hogy melyik nemzet fiait életrevalóak? Hogy melyik ország az, melynek fiait a mindennapi kenyérvért késhegyig menő küzdelemben megérdemlik az életet. Csonkahazánk válogatottjai a nagy világégés utáni olimpiákon — annak ellenére, hogy ellenséges szomszédaink minden áron meg akarnak fojtani bennünket — mindig megállták a helyüket és a magyar névnek tisztességét és becsületét szereztek a világ minden sarkában. Az elmúlt olimpiai versenyeken

elért eredményeink és szereplésünk bátran jogosított fel bennünket arra a reményre, hogy Isten megsegít bennünket most is és a XI-ik berlini olimpián is megmutatjuk a külföldi nagy államok és bennünket ádáz módon körülvevő „utódállamok” előtt a magyar nemzet törhetetlen élniakarását és akaraterjét! A nemzeteknek e nemes versenyére azonban szíves kiltartással, önzetlenül, jó kedvvel, állandó tréninggel, céltudatos munkával kell és lehet csak felkészülni. Így készülünk mi tornászok is az olimpiai tornaversenyekre.

Gyuzsi bácsi munkában

— A csapat a magyaróvári gazdasági akadémia konviktusában lakik, amely egy gyönyörű kis park közepén fekszik. A táborparancsnok Dückstein Zoltán a Motesz titkára, helyettese Schmidt Gyula testnevelési tanár, a Motesz országos művezeője, a debreceni tornászok forrón szeretett Gyuzsi bácsija. Ő vezeti a tréningeket is. Két ágyas szobákban lakunk, melyek tiszták, egészségesek, nagyszerűen berendezettek, úgy hogy semmi kifogás nem lehet ellene. Az élelmezés kitűnő. Eleget és jót kapunk. Reggelire kakaó és két vajás zsemle, ebédre leves, vas-tagétel, tézsla és gyümölcs, vacsorára hús, vagy pl. tegnap este rakott burgonya és gyümölcs volt. Szóval ezzel meg vagyunk elégedve. Lola ugyan nem! Ő min-

dig innen-onnan apró-cseprő dolgokat összeszedve kb. két adagot eszik. Tegnap pl. három ember tézsláját ette meg és mégsem hi-

zuhany áll rendelkezésünkre, melyeket természetesen alaposan kihasználunk. Előbb azonban egy masször végig masszíroz bennünket tetőtől-talpig. Ez végtelenül fontos a kifáradt izmok megpuhítására és a vérkeringés gyorsabb ütemű előmozdítására. Szabad idejében mindenki azt csinálhatja, amit akar. Van billiárd asztal, sakk, vagy ha úgy tetszik, nem messze van tőlünk a Duna. Lehet strandolni is.

**Legjobban
Legolcsóbban
Legmegbízhatóbban
fürdő cikkek
Benyáts Emil áruházban**

Reklám fürdődressz 0.98 P

zik! (Én t. i. ha egy kicsit többet eszem, mindjárt hizásnak indulok, ami pedig nem jó, mert az ember nem bírja magát.)

Debreceni fiúk a csapatban

— A csapat tagjai egy ember kivételével mind régi, több nemzetközi versenyen, sőt olimpiákon részt vett versenyzők. Itt van Pelle István a kétszeres olimpiai bajnok, Péter Miklós többször magyar bajnok, Sarlós József, Kecskeméthy Gábor testnevelési tanárok, Sárkány István és Hegedűs József. Van a csapatnak két vidéki tagja, mindkettő debreceni. Tóth Lajos Debrecen legragyogóbb sportjának legnagyobb képviselője és e sorok írója. A két tartalék Rác Lőrinc és Boros Péter. A csapattal együtt dolgozik még egy pár fővárosi tornász a második keretből és itt van Both György, aki szintén debreceni, Magyarország 1936 évi ifjúsági tornászsbajnoka. Tréning mindennap van, természetesen mindig más-más szerez. Legjobban fázunk a nyújtótól, mely nagyon eldurvítja a tenveret, sőt a forrón napsütés következményeként felszakítja a bőrt is. Tréning után több fürdőkád és melegvízű

— Egy baj van csak, az, hogy végtelenül szeretnek bennünket Magyaróváron — a szünyogok. Mert az aztán van annyi, hogy sokszor szinte lehetetlen támadásaikat elhárítani.

— Az idő nagyon kedvező. — Nap-nap után olyan forróság van, mintha a Szaharában lennénk. Természetesen nekünk sokkal jobb, ha ilyen idő van, mert állandóan a szabadban trennőzünk. Viszont ha esős idő lenne, nem tudnánk hol dolgozni, mivel itt a közelben sehol sincs alkalmas fedett helviség.

— Az óvári dísztorna óriási közönség előtt zajlott le s nagyszerűen sikerült. Hatalmas tapsokat kaptunk. Vasárnap megvünk Budapesre, hogy kiálljuk a próbát a japán-magyar nemzetközi versenyen. Lecközelebb erről számolok be. Maradtak Főszerkesztő úrnak tisztelő híve:

Ifj. Mogyoróssy Győző.

A KORMÁNYZÓ DR. BARCZA ERNŐ MINISZTERI OSZTÁLYFŐNÖKÖT ÁLLAMTITKÁRRÁ NEVEZTE KI

Budapest, július 11. A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a Kormányzó dr. Barcza Ernő miniszteri osztályfőnököt államtitkárrá kinevezte. Dr. vitéz Vas Eleket a miniszterelnökségi fogalmazói tisztviselők létszámába tartozó miniszteri tanácsost a földművelésügyi minisztérium központi fogalmazó személyzetének létszámában miniszteri tanácsossá kinevezte, neki egyidejűleg a miniszteri osztályfőnöki címet s jellegzet adományozta.

FRANCIAORSZÁGBAN SÁRBATIPORJÁK A NEMZETI ZÁSZLÓT

Páris, július 11. A Jour a francia nemzetiszínű zászló fokozottabb tiszteletben tartását kéri és sürgős törvényhozási intézkedést sürget a nemzetiszínű zászlók meggyalázói ellen, hivatkozva arra, hogy Németországban, Olaszországban és Magyarországon a büntetőtörvények súlyos büntetést rónak ki a nemzetiszínű zászló és a nemzeti jelvények megsértőire, egyedül Franciaországban lehet büntetlenül sárbatiporni a nemzet szent jelvényét.

HUNGÁRIA

Ma, vasárnap 5, 7, 9 órákor

Hét f n 7 és 9 órákor

utoljára:

Wallace Beery

és

Jackie Cooper

izgalmas drámája:

Vérző aréna

A P O L L Ó

Ma, vasárnap 3, 6, 9 órákor

utoljára:

HINDU

SIREMLÉK

minden idők legnagyobb

filmalkotása

Főszerepben:

Conrad Weidt

Húszonnégyszáz millió mázsára emelkedett az idei búzatermés

Budapest, július 11. A földművelésügyi miniszter szombaton tette közzé a második számszerű becslést tartalmazó vetésjelentését, amely általában az eddigi eredmények kedvező adatait erősíti meg.

**Hanza-autó,
Zündapp-motor-
kerékpár**
képviselő:
Bosch-szolgálatnál
Debrecen, Széchenyi-u. 24.

sőt sok vonatkozásban további javulásról is ad számot.

A statisztikai hivatal által összeállított vetésterületi adatok szerint az ország búzavetésének területe 2.888.209 kat. hold. Ezen a területen kat. holdanként országos átlagban 8.32 q, összesen 24.018.210 q búzatermés várható.

A múlt évben 2.907.765 kat. hold területen holdanként 7.88 q, összesen 22.922.206 q búza termelt.

A rozs, őszi és tavaszi, aratását legtöbb helyen már befejezték. Magyarország rozssal bevetett területe az idei évben 1.138.182 kat. hold. Ezen a területen kat. holdanként országos átlagban 6.98 q, összesen 7.940.722 q rozstermés várható.

A múlt évben 1.081.005 kat. hold területen holdanként 6.73 q, összesen 7.277.388 q rozs termelt.

Az ország árpával bevetett területe a folyó évben 797.281 q, összesen 797.281 kat. hold, amelyen országos átlagban 7.71 q, összesen 6.143.867 q árpa termelt.

A múlt évben 743.435 kat. holdon holdanként 7.48 q, összesen 5.564.498 q árpa termelt.

A repcét learatták, a legtöbb helyen a cséplést is befejezték. A repcével bevetett terület 17.355 kat. hold, melyen kat. holdanként országos átlagban 4.88 q, összesen 84.654 q repcetermés várható.

A múlt évben összesen 104.013 q repce termelt. Az idei repcetermés tehát 19.359 q-val kevesebb.

A zab várható termése általában jó közepesnek mondható. A bevetett terület 366.310 kat. hold. Ezen a területen országos átlagban 6.80 q, összesen 2.488.345 q zab termelt.

A múlt évben összesen 2.459.041 q zab termelt.

A tengeri cimerét hányja, levélzete dús, üdezőldszínű, szára kielégítő vastagságú; erőteljesen fejlődik. Jégesők helyenként érzékeny károkat okoztak benne.

A burgonya jól fejlődött, levélzete erős és üdezőldszínű. Általában elvirágozott; gumók szép számban vannak alatta és egészségesek, nagyságuk kielégítő. A korai fajták szedése és értékesítése folyamatban van.

A cukorrépa a kedvező időjárásban szépen fejlődött. Levélzete dús, üdezőldszínű s földjét elborítja; gumói egészségesek és fejlettek.

A beérkezett minősítési becslések adatai szerint a tengeri, burgonya és cukorrépa ezidőszertől állása jónak mondható.

Ifjúsági vándormozgalom Németországban

Irta: dr. Milleker Rezső

Az új Németország vezetőségének legnagyobb feladata az ifjúság megnyerése. Belátták azt, hogy az ötvenes éveknek nagyon nehezen lehet átalakítani, de az ifjúság rendszeres nevelésével 12 év alatt már olyan fiatal generációt teremthetnek, amely minden tekintetben alkalmas a vezéreszmék keresztülvitelére. Bámulatos az, amit az ifjúság egészséges életének fejlesztésére tesznek. Soraimnak célja kimutatni, hogy tulajdonképpen mit tettek a németek az ifjúsági vándormozgalom előmozdítása céljából.

Minden vándormozgalom elsősorban a szálláson szokott hajótörést szenvedni. Azt talán fölösleges említenem, hogy a legjobb, a legegészségesebb sport, amely legkevésbé teszi tönkre a szervezetet, a gyaloglás. Az egészséges, vidám és nem túlzott iramú gyaloglás az egész test harmonikus kiépítését és fejlődését segíti elő, és ezért fontos, hogy a fejlődő ifjúság minél többet gyalogoljon. Van ennek azonban még egy sokkal mélyebbre ható haszna is. Az iskolák, az újságok, a mozi és az egész modern élet állandóan ébresztgeti a vágyat az ifjúságban az ismeretlen, messzetájak iránt és ezzel mintegy háttérbe szorítja a közvetlen-közvetlen levő értékeket. A saját biza megismerése nem ideál az ifjúság lelkében. May Károly, Verne és egyéb kalandos úti leírások mind rajongó vágyakkal telítik a hazai ifjúságot, de alig van könyv, amely ezt a rajongást, szeretetet és vágyakozást a magyar vidék és magyar táj iránt fölébreszti az ifjakban. Irodalmunkban inkább történelmi jellegű, mint földhöz és tájhoz kötött, majdnem azt mondhatnánk, hogy a mi ifjúsági irodalmunk, amely hazafias célokat szolgál, nem röghöz kötött, hanem a multnak, vagy az eszméknek szellemi világában él.

MEGHÓDÍTANI A HAZÁT!

A német vándormozgalom egyik első

célja meghódítani a hazát. Megkedveltetni a német ifjúságot minden társadalmi réteggel, de még inkább megkedveltetni a hazát a német ifjúsággal. A vándormozgalom célja az, hogy a saját hazájuk lopózzék be a vándorlás kellemes emlékeivel az ifjú fogékony lelkébe. Rendszeres munka gondoskodik arról, hogy egyes területekről, tájakról, azoknak mese- és mondavilágáról, szokásairól, népsajátóságairól, gazdasági életéről az ifjú kellő felvilágosítást kapjon és a magábanveve is szép és életteljes táj lelki kinéssel gazdagodva az ifjú lelkében tartós benyomást hagy hátra. Ahol nincsen történelmi, ethnographiai vagy más népi sajátosság, ott marad a költészet és az a természetes, hogy a német ifjúság minden tájának a költőjét ismeri és ismeri a költő munkáját is. Költemények, tájleírások, históriák várják az ifjúságot apró, könnyen kezelhető, olesó közleményekben és fölösleges hangsúlyozni, hogy ezek által a gyermeki lélek szeretete és megbecsülése hazája iránt mennyire emelkedik.

A második léte az, hogy egészséges népet egészséges ifjúság alkothat csak. Annak az ifjúnak, aki egész éven át az iskolában, gyárban, kereskedelmi üzletben, vagy bárhol másutt zárt falak között dolgozik, annak ki kell mennie a szabadba és tapasztalathoz tudom, hogy egy háromheti vándorlás mennyire átalakítja az egész szervezetet, felfrissíti az ernyedt izmokat és felüdíti a lelket.

Nem akarom ezzel azt mondani, hogy mást nem tesznek az ifjúság egészségének ügyében a németek, de ez egyik régi és nagyon fontos elve a német gondozó és kormányzóöröknek, hogy az ifjúságot rá kell szoktatni a vándorlásra.

A VÁNDORLÁS NEMES SPORTJA

Mindig fájdalommal tölt el, ha látom, hogy Magyarországon mennyire nem értnek a gyönyörű sporthoz. Mert ez is

sport. Mégpedig a legnemesebb sport. Leginkább azt az elvetetést hallottam, hogy: ugyan hol vándorolna a magyar ifjú? Sajnos, nagyon szomorú állandóan ezeket a megjegyzéseket hallgatni. Nálunk ez közhangulat és ez neveli az ifjúságot is arra, hogy hogyha Ausztriáról, Svájeról, vagy más idegen országokról van szó, akkor ott minden gyönyörű, szép, nagyszerű. Mintha saját magunk zsoldjában állanánk a külföldi idegenforgalmi törekvéseknek, úgy propagáljuk a külföldet és nem vesszük észre, hogy a mi hazánknak is ezer és ezer szépsége van, amely nemcsak vetekedik a külföldi tájszépségekkel, hanem azoknál sokkal finomabbak, életteljesebbek, hiszen a magyar mult súlyos, nehéz emlékei, dicsőséges eseményei és a magyar nép vére, elődünk sirja teszi nekünk értékessé.

Tudjuk, hogy Petőfi megénekelte az Alföld szépségeit. Tudjuk azt, hogy könnyezünk, ha egy kalászos búzátáblát látunk a moziában. De a természetben nem akarják megnézni. Unalmas. Igaz, a Magyar-alföld nem olyan, mint valami nagy hegység, amely vadregényességével szinte fejbavagja az embert. Gyengéd, finom hangulatokkal teli szépsége van az Alföldnek, amelynek megértéséhez épügy nevelés és lelki tudás kell, mint egy finomabb művészi alkotás.

Hollandiában mindenki kötelességszerűen meghámulja a rendkívül unalmas tulipánföldet. Ki írt nálunk dícsírnusokat a pipacsról, amely oly gyönyörű szép színpompával tarkazza a vetések szelét? A magyar égbolt a maga felhőzetével, a síkság a maga tágasságával, a tarka vetések a maguk változatoságával, az útszéli virágok, a dolgozó magyar ember, mind-mind szépségek, értékek, amelyeket csak meg kell látni és meg kell becsülni.

A TÁJ SZERETETE

Nálunk, sajnos, sokat hirdették a hazaszeretetet, anélkül azonban, hogy a hazaszeretet gyökerére rámutattak volna; a magyar táj szeretetére. Ezt pótolni kell! Ezt éreztem, amikor a német ifjúsági szállás országos vezetőjével meglátogattam azokat a gyönyörű emeletes, a modern kényelem és egészségügy minden vívmányával ellátott szállásokat.

A cél, amelyet az úgynevezett szállás maga elé tűzött az, hogy minden 25-30 kilométernyi távolságban a főbb útvonalak mentén Németország minden sarkában egy-egy diákszállás legyen, ahol tiszta ágy, tisztálkodási lehetőség, kényelmes társalgók és ebédlők, 20-30 filléres szállás és 60 filléres étkezések várják a fáradt vándorokat.

1911-ben kezdte meg Németország ezt a munkát, amikor 17 szállás volt, de már ebben az évben 3000 éjjelezés, 1935-ben 2000-nél több szállást és hatmilliónál több éjjelezést mutatott fel.

Óriási ez a fejlődés és az az érdekes, hogy még az idegen Franciaország is igyekszik utánózni Németországot ezen a téren. Ott is vannak már ifjúsági szállások, amelyek kölcsönösen elfogadják a németek igazolványait és ugyanolyan olesók, ugyanolyan rendszer szerint vannak berendezve. Megtalálhatjuk már ezeket a szállásokat Hollandiában, Dániában, Svájcban, Ausztriában és Csehországban, sőt Erdélyben és Besszarábiában is. Csak éppen Magyarországon nem. Hiába igyekszem, eddig még nem találtam igyekeztem számára megfelelő megértést, pedig meg vagyok győződve arról, hogy a magyar ifjúságnak szüksége van arra, hogy hazáját saját egyéni tapasztalataiból megismerje. De szükségünk van arra is, hogy a külföldi ifjúság is belekapcsolódjon a mi vándormozgalmunkba. Nálunk azonban nincsenek ifjúsági szállások. Ha pl. Debrecenbe jönnek diákcsoportok, kik csak néhány fillért áldozhatnak, nem lehet azokat elhelyezni. Csak Pécsen és Egerben van ú. n. diákszálló, nálunk semmi sincs.

A német ifjúsági szállásokat több mint 120.000 külföldi kereste fel az elmúlt évben. A német vezető, aki az ifjúsági szállások fölött áll és a vándormozgalmat irányítja, biztosított, hogyha kell és meg van a mód rá, hogy elhelyezzük, akár százezer éjjelezést is biztosít. Micsoda rendkívüli perspektíva a mi idegenforgalmunk részére! S nem kell hozzá semmi más, csak egy kis megértés. Az áldozatok minimálisak és talán igazat kell adnunk Hitlernek, aki azt mondja, hogy az 50 éveseket megváltoztatni nem lehet. Minden erőnk arra kell tehát fordítanunk, hogy az ifjúságot egészségesebb irányban neveljük, hogy a jövő nagy feladataira alkalmassá tesszük.

Anglia új légi haderőt épít

London, július 11. Sir Samuel Hoare, a tengernagy hivatal első lordja Southamptonban tartott beszédében kijelentette, hogy Angliának voltaképpen egészen új tengeri haderőt kell építenie. — Élet-halál kérdés az angol birodalomra nézve, hogy ez az új hajóhad a lehető legnagyobb és leghatalmasabb legyen. A légi

hadviselés fejlődése Angliát, amely valaha a világ legvédehetőbb szigete volt, Európa legsebezhetőbb pontjává lett. A legrövidebb időn belül legalább olyan erős légihaderőnk lesz, amilyen a leg-erősebb idegen légihaderő, amely működési sugaránál fogva Angliát fenyegetheti.

Nagy részvét mellett temették el dr. Szentmiklóssy Jenőné

Bensőséges részvét mellett kísérték utolsó útjára szombaton délután a fiatalon elhunyt dr. Szentmiklóssy Jenőné. A temetésen képviselve volt a város előkelő társadalmának minden számottevő tagja. A Köztetető díszcsarnokában pálmák és babérfák közt ravatalozták fel a díszes díofakoporsót, koszorúk nagy tömegétől körülvéve. A koporsó felett Uray Sándor ref. lelkész, kormányfőtanácsos mondott lelkemelő imát, melynek elhangzása után orgonabugás mellett kísérték a koporsót a nyitott sírhoz, ahol újabb imádság után nyugovóra helyezték a mindenki által nagyon szeretett s nagyon megsíratott, élete virágjában elköltözött fiatal úraszonyt. A temetést Gebauer cég rendezte. A koszorúk tömegéből a következő feliratokat jegyeztük fel:

Drága feleségemnek — Jenő, Katóknak szeretettel — Lujza néni és Eyluska. Drága Kató keresztmamának — Judika testvérei és szülei. Szeretett Katóknak — Marcsa, Mária, Iy. Drága gyermekünk és testvéremnek — Szüleik

és testvéred. Öszinte részvéttel — Szeberényi gyógyszerész. Szeretett sógornóknak — Margit, Borka, Kálmán, Barna, Barnus. Katóknak szeretettel — Margit és Kálmán. Nagyon szerettünk — Honka néni és Béla. Szeretett Katóknak utolsó üdvözléssel — dr. Bodnár János és neje. Szeretett Katóknak — Medgyaszay Miklós és családja. Katóknak öszinte szeretettel — Manyika és Sanyi. Katóknak szeretettel — özv. Bay Györgyné. Kedves emlékedet megőrizzük — Mariska néni, Jani bácsi. Szeretettel — Gabi néni és Gusztó bácsi. Katóknak régi barátsággal — Afonyi Zoltánné és családja. Szeretett Katóknak — Jankó, Gergely, Béla. Soha el nem muló szeretettel — Benedekné, Margit. Katóknak szeretettel — Idus, Bandi, Kálmán, Árpád. Szeretett jó Katóknak — Mariska néni és Géza bácsi. Igaz szeretettel Katóknak — Katinka néni, Sanyi, Böske és családja. Utolsó üdvözléssel kis Katóknak — Margit néni, Ernő bácsi, Mancsi, János. Igaz részvéttel — dr. Kiss Zsigáék. Isten veled — Anti bácsikék. Drága kis Katóknak — Margit és Béla. Kis Katóknak szeretettel — Mariska néni. Katóknak, szívből szerettünk — Gitla, Adám. A Szentgyörgyi-család. Isten veled, kis Kató — Rózi. Legmélyebb részvéttel — a Mihalovits-család. Öszinte részvéttel — Benkőné. Igaz részvéttel — Benkő örnagyék. Öszinte részvéttel — Fráter Jenőné.

Naponta 4--5 ezer ember strandol a Nagyerdőn és a Népfürdőben

Az idén május és június esős időjárása nem kedvezett a fürdőzőknek — Húszszerrel kevesebben fürödtek a két strandon mint a múlt év hasonló időszakában — Juliusban viszont ugrásszerűen emelkedik a látogatottság

— Hallottad, hogy Debrecen tengerparti város lett? — Ezzel a fantasztikus kérdéssel fogadta a napokban egyik riportert a Debreczeni Ujság—Hajdúföld humorírója. A csodálkozó tekintetre rögtön megadta a választ is:

— Menj ki a Nagyerdőre, tengerfenék látható a strandon!

Ha még tovább faszíroztuk volna a kánikulai szóvicc értelmét, talán a magyarázat sem késik, de mi jobbnak láttuk lelőni a poént s hirtelen magát a vakmerő viccszerzőt küldtük az általa aposztrofált tenger fenekére.

A purparlé vége mégis csak ez a strandriport lett, mert nyomban utána neki vágunk a nagyerdei strandnak és a következmények csakugyan azt igazolták, hogy van valami alapja az óminózus szerkesztői tréfának.

Strandvizsgálat a közönség érdekében

Az összefüggés pedig akkor ötlött elő, amikor egy jól sikerült fejles után kidugtuk fejünket a vízből és egy rendkívül előkelő hivatalos urak csoportjával találtuk magunkat szemben. A parton a város főjegyzője, tisztifőorvosa, főszámvevője, tisztifőügyésze vizsgálta a medence vizét ha nem is „fenékgig”, de mindenesetre úgy, hogy az egész strandoló közönség kíváncsian leste a vizsgálódás következményeit. Ennek a vizsgálatnak azonban komoly alapja volt. Hiába a debreceni közönség kényes, szereti a tisztaságot s erre vonatkozó igényét világhírű strandjával szemben érvényesíti is. Panaszkodtak be a polgármesteri hivatalhoz, hogy nem elég tiszta a víz, hogy „szaga” van, hogy jó lenne naponként tölteni és így tovább.

A panaszt pedig ki kell vizsgálni és orvosolni, így van ez rendjén. Meg is tétettek a gyors intézkedések, csak hogy minden igényt kielégíteni lehetetlen. Hogy csak egy példát említsünk: az egyik törzsstrandoló szomszédunk közben azt magyarázgatta, hogy a legideálisabb megoldás az lenne, ha naponként kétszer: reggel és délután cserélnék a hidegvizet.

Es ő ezt komolyan gondolta, ne vegye hát rossz néven, ha ezúton adunk némi felvilágosítást arról, hogy kívánsága miért kivihetetlen. Először is a vízvezeték gyermekderék vastagságú csövén keresztül is legalább nyolc óra kell ahhoz, hogy

az ezernyolcszáz köbméter vizet belevezessék a medencébe. Másodszor két csövet beállítani azért lehetetlenség, mert akkor nem maradna víz a város közönsége számára, harmadszor azért, mert akkor egyebet sem látnánk a strandon, mint töltést és ürítést. Viszont tudni kell azt is, hogy a medence óriási mennyiségű vízének kibocsátása és a medence alapos kitakarítása teljes öt órát vesz igénybe.

Tessék tehát a közönségnek a realitáshoz mérni kívánságait.

Küzdelem a tisztaságért

Egy másik állandóan hangoztatott kívánság a víz tisztaságának biztosítása. Ez a legjogosabb követelés s a strandvezetőség meg is teszi ezen a téren kötelességét. — Hogy nem kristálytiszta a víz, az könnyen megérthető, ha számításba vesszük, hogy háromféle vízzel töltik a hideg medencét. Kapunk száz köbméter hőforrásvizet, hogy a hőfokot megfelelően temperálják, a legtöbbet adja a vízvezeték, amelynek vastalanított és

VILLANYSZERELÉS BORKA és BIRÓ

Kossuth-u. 8 RÁDIO

magántalanított vize tényleg kristálytiszta, de 15 fokos és fürdésre így nem alkalmas, végül a fűtött kút is táplálja s így a keveredéstől kap felhőzött színt.

De különben is magán a közönségen múlik, hogy a víz tisztasága megőriztessék s aki szeret tiszta vízben fürdeni, erre ügyeljen legjobban.

Tíz napos strandviz vizsgálat

Megnyugtatóan még a legképezőbb, finnyás közönség számára is tartogattunk egy igazi meglepetést a tisztaságát illetően. Még abban az időben, amikor a hűvös hőmérséklet miatt kevesen jártak a strandra, volt rá eset, hogy tíz nap mulva töltöttek csak friss vizet a hideg medencébe. Ekkor történt, hogy a tíznapos strandvízből elküldtek egy üveggel a debreceni vegyvizsgáló állomáshoz elemzés végett. Rövidesen megjött a válasz: a beküldött víz semmiféle egészségre ártalmas anyagot nem tartalmaz és íható.

Természetesen a beküldött vízre nem írták rá, hogy strandvíz, annál megnyugtatóbb a vegyvizsgálat eredménye. Ez a megállapítás vi-

Gazdák figyelmébe!

Arjegyzék kivonat:

	Pengő		Pengő
1 kg Kocsikenőcs, fekete úszó	—,35	1 kg Raffia	1.57
1 kg Kocsikenőcs, sárga vagy kék úszó	—,48	1 kg Szénasavas takarmánymész darabos	—,10
1 kg Gépszir, nehezék mentes	—,83	Takarmánymész porított csak 100 kg vétel esetén	5.50
1 kg Gépolaj, vékony	—,59	1 kg Vaslakk, elsőrendű	1.10
1 kg Gépolaj 5/6	—,83	1 kg Olajfesték, fehér vagy szürke	1.20
1 kg Motorolaj	1.09	1 kg Olajfesték, nem különleges színek (Az olajfestékek doboz nélkül, sűrűn értendő)	1.—
1 kg Traktorolaj	—,98	1 kg Metallum, rozsdagátló, viharálló olajfesték ...	1.80
1 kg Hengerolaj	—,93	1 kg Borostyán padlóclakk, középminőség	2.—
1 rúd „IZSAK” szíjkenőcs	1.40	1 kg Zománclakk, középminőség	2.—
1 kg Halzsir	—,89	1 kg Brunolin	1.20
1 kg Börzsir	1.60	1 db „IZSAK” színszappan 1/4	—,20
1 kanna Bőrfehérítő szerszámolaj cca 1 kg	1.90	1 db „IZSAK” színszappan 1/2	—,40
1 kg Kátrány	—,29	1 üveg „IZSAK” rovarirtó 1/10	—,90
1 kg Kátrány, zöld és piros	—,80	1 üveg „IZSAK” fémtisztító 0-ás	—,20
1 kg Karbolineum	—,41	1 db Sürolókefe 00-ás	—,16
1 kg Karbolineum, zöld és piros	—,80	1 db „IZSAK” cipőkrém 0-ás	—,14
1 tek. Kátránypapír 200-as, 10 méter	5.14	1 iv Csiszolóvaszon	—,16
1 kg Szurok	—,29		
1 kg Káliszappan, permetezéshez	—,53		
1 kg Kénpor	—,39		
1 kg Rézgálic	NAPI ARON		

Gabonás zsákok a legolcsóbb áron kaphatók

IZSAK JÓZSEF RT. vegyészeti gyár

Magyarország legnagyobb festékkereskedelmi vállalata
KÖZPONT: Budapest, V, Pozsonyi-ut 63.

8. számú fiók:

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM
Telefon: 26-55.

szont nem akar ösztönzés lenni a gyenge úszók számára, hogy csak bátran nyeljük a vizet, de kétségbeesésre ezután ezen a téren sincsen ok.

A fürdőzők statisztikája

Végezetül álljon itt néhány statisztikai szemelvény a strand idej látogatottságáról. Ez a kimutató, amelyet Kiss Ferenc fürdőgondnok nagy gondnal állít össze szemléltető képet nyújt a strand és népfürdő forgalmáról s bár a szezon első két hónapjának számadatai messze elmaradnak a tavalyitól, a csökkenés csak az időjárásnak tudható be, mert július már ismét a régi nagy forgalmat mutatja.

A nagyerdei strandon ez év májusában 10.368, 1935 májusában 8656, 1934 májusában 13.173 személy fürdött, ugyanakkor a népfürdőben az idén 12.683, 1935-ben 5743, 1934 májusában 19.616 fürdőző volt. A nagyerdei strand júniusi forgalma 1936-ban 24.134, 1935-ben 41.151, 1934-ben 24.835. — A népfürdő júniusi forgalma 1936. évben 26.926, 1935-ben 32.321, 1934. évben 24.073.

Ha összeadjuk a szezon első két hónapjának eredményét az derül ki, hogy az idén a strandon 34.502, tavaly pedig 50.167 személy fürdött, tehát csaknem tizenhatezer a látogatottság csökkenése, viszont a népfürdőben ezeröttszáz a plusz ennek az évnek a javára. A különbség mindenesetre az időjárás alakulására vezethető vissza.

Az idén július első napjaiban így alakult a forgalom. A strandon el-
sején 1535, 2-án 1748, 3-án 1621, 4-én 390, 5-én 2600, idej rekord, 6-án 1880, 7-én 1920. A népfürdőben július elsején 1281, 2-án 1480, 3-án 1397, 4-én 335, 5-én 2593, 6-án 1871, 7-én 1428. A népfürdő idej rekord forgalma június 28-án 3198 személy volt.

Igy fest a strandok látogatottsága számokban s a kilátások mindig annyival kecsesetebbek, — amennyivel magasabbra szökik a hőmérő, mert egy bizonyos: a hőség egyetlen ellenszere és üdítő erőssége Debrecenben a gyönyörű nagyerdei strand és népfürdő.

Megnyitották a kecskeméti „Hirös Hetet”

Ünnepélyes keretek között szombaton délelőtt nyitották meg a kecskeméti „Hirös hetet”. A megnyitás előtt díszes felvonulás volt, amelyet lovas pásztorok nyitottak meg, majd hatókörös szekereken Kecskemét termékeit: a rozst és a barackot vitték el a közönség előtt.

A Kossuth-téren rendezett ünnepélyen Fáy István főispán üdvözölte Hóman kultuszminisztert. Hóman kultuszminiszter örömmel fejezte ki afelett, hogy Kecskemét kiheverte a multévi megpróbáltatásokat és csapásokat. A megnyitón ünnepség után a vendégek megtekintették a barack-kiállítását és a „Hirös hét” többi kiállításait is.

Ma vasárnap és hétfőn utoljára
A szerelem és féltékenysé-
ség izgalmas drámája!

VARIETÉ

Főszerepben: ANNABELLA

Előadások: vasárnap 5, 7, 9, hétfőn 7 és 9 órakor

VIGSZINHÁZ

Előjárósági ülés az Ipartestületben

Az ipartestület előjáróságának e havi ülése most folyt le Tóth Lajos elnöklése alatt. Az ülést a Nemzeti Hírszolgálat elmondása vezette be, melyet a júniusi ülés óta felszabadult tanoncok segédleveleinek kiosztása követett.

Napirendelőtti felszólalásra kért és kapott engedélyt dr. Koller József iparhatósági biztos, aki figyelmeztette az előjáróságot, hogy tárgyalásait nyugodt mederben és tartózkodva minden személyeskedéstől, folytassa le.

Az Ipartestület Országos Központja Hajdú- és csonka Biharvármegyei körzete ezévi nagygyűlését Sarkadon tartja. Ezután javaslatot tettek Strausz János alapítvány kiosztására.

Felirattal fordul az ipartestület előjárósága a belügyminiszterhez, hogy a kisiparosok részére kiadható szegénységi bizonyítványok kereseti határát a jelenlegi napi 1.20 pengőről legalább napi 2.40 pengőre emelje fel, miután a kisiparosok kereseti lehetősége egészen más tényeken alapszik, mint a napszámosoké.

Tudomásul vette az előjáróság Nagy István előjárósági tag lemondását és a megüresedő helyre Gyarmati József legtöbb szavazatot nyert pótlagot hívta be az előjáróságba.

Az előjáróság Tóth Lajos elnök helyettesévé egyhangú határozattal Buray Imre, legtöbb szavazatot nyert alelnököt jelölte ki.

Ismételt megkereséssel fordul az előjáróság dr. Kőlcsey Sándor polgármesterhez, kérve, hogy a kontárügyek gyorsabb és így eredményesebb intézhetése céljából gondoskodjék arról, hogy egy nyomozó közeg a nap bármely szakában rendelkezésre álljon.

A fényképész-szakosztály újjalakította a szakosztályi ügyrendjét, amelyet jóváhagyás végett beterjesztett. Az előjáróság csekély módosítással jóváhagyta a fényképész-szakosztály ügyrendjét.

Báró Kruchina Károlyt, az iparügyi minisztérium kisipari osztályának vezetőjét a Kormányzó úr kintuntette, amely alkalomból őt az ipartestület üdvözölte. — Báró Kruchina miniszteri osztályfőnök az üdvözlést megleghangú levélben köszönte meg és biztosította az előjáróságot, hogy soha nem téveszli el szem elől a kisiparosság érdekeit.

Szükségessé vált több tanoncvizsgáló bizottság kiegészítése, ép ezért az előjáróság a géplakatos és autószerelő tanoncvizsgáló bizottságba Kiss Józsefet; a kelmefestő bizottságba Palotay Lajost, a női divatalkakészítő bizottságba Marosi Gizellát és Hein Matildot, a fodrász vizsgáló bizottságba Jezsik Sándort és Kraft Józsefet, továbbá Nagy Katalint és Galgóczi Katalint; a kozmetikus bizottságba Spitzer Erzsébetet; a festő bizottságba Szombati Józsefet ideiglenesen a legközelebbi közgyűlésig terjedő hatállyal beválasztotta.

Tudomásul vette az előjáróság Piros József timár-szakosztályi elnök lemondását is, helyére Sáruga Istvánt hívja be az előjáróságba. Végül köszönetet mondott az előjáróság Galamb Ferenc előjárósági tagnak azért, hogy az IpOSz közelmúltban tartott nagygyűlésén az Ipartestületet minden költség felszámítása nélkül képviselte és ott az összesség érdekében felszólalt. A gyűlés ezzel véget ért.

Érdekes előadások a Nyári Egyetemen

Összeállították a jubiláris tanfolyam előadásainak programját

A Nyári Egyetem idei tanfolyamának minden mozzanata a tizedik évforduló ünnepélyességének bélélyegét viseli magán. A napokban megtörtént a Nyári Egyetem előadásainak összeállítása. Amint köztudomású a Nyári Egyetem előadásainak szervezésénél két igen fontos szempontot kell figyelembe venni. Először, hogy a magyar közönség kapjon megfelelő képet a magyar tudományosság legújabb fejlődéséről s illetéknéppen lépést tudjon tartani az egyes tudományágak haladásával, másfelől a legkülönbözőbb európai országokból Debrecenbe sereglett külföldi hallgatóknak kell a külön e célra összeállított előadások keretében alkalmat adni arra, hogy megismerjék a magyarságot, a magyar kultúra nagy értékeit.

A jubiláris tanfolyam rendezésének kitünően sikerült ezt a két szempontot összeegyeztetni s valóban ha az idei tanfolyam előadásainak jegyzékén, melyet az alábbiakban közlünk, végigtekintünk azt látjuk, hogy az minden igényt kielégít. Már az előadásoknak nagy száma, ami 140 órára rug, mutatja a nagy haladást, de minőségbelileg még nagyobb arányú fejlődés tapasztalható.

Magyar nyelvű előadások: Baranyai Zoltán követségi tanácsos (Budapest): Kisebbségi szerződés; Csekey István egyetemi tanár (Szeged): Új irányok a modern alkotmányokban; Csernák Anna Réka, szobrászművész, viselettörténetkutató (Budapest): A magyar viselet története; Dabrowski Jan egyetemi tanár (Krakkó): Krakkó és a krakkói egyetem szerepe a magyar művelődésben; Hankiss János egyetemi tanár (Debrecen): Magyar jelleg a magyar irodalomban; Imre Sándor egyetemi tanár (Budapest): A magyar kézműveltség kialakulása; Kállay Miklós író, a Nemzeti Ujság főszerkesztője (Budapest): Az európai irodalmak modern problémái; Kerényi Károly egyetemi tanár, (Pécs): Mai humanizmus és hellénizmus; R. Kiss István, egyetemi tanár (Debrecen): A nacionalizmus története Magyarországon; Korniss Gyula egyetemi tanár, e. i. rector (Budapest): A történeti tudat; Kovács Máté reáliskolai tanár, a Nyári Egyetem főtájkára (Debrecen): Az irodalom választóvonal; Kandt Ernő egyetemi m. tanár (Budapest): Galsworthy; vitéz dr. Nagy Iván min. titkár (Budapest): A külföldi magyarság életközösségében; Németh Antal egyetemi m. tanár, a Nemzeti Színház igazgatója (Budapest): A „Bánk bán” mint rendezői probléma; Oláh Gábor író (Debrecen): A magyar rokokó; Péter András egyetemi m. tanár (Budapest): A magyar művészet külföldi kapcsolatai; Pukánszky Béla egyetemi m. tanár (Budapest): Az újabb „osztrák” irodalom és problematikája; Rásonyi László egyetemi tanár (Ankara): A mai Törökország; Telegyi Róth Károly egyetemi tanár, min. tanácsos: A magyar geológus munkája; Berei Soó Rezső egyet. tanár (Debrecen): A magyar kisgrafikai művészet; Szabó Mária Iróné (Budapest): Debrecen; Szádeczky-Kardoss Tibor egyet. tanár (Debrecen): Csonka-Magyarország gazdasági fejlődése; Tankó Béla egyetemi tanár (Debrecen): A modern esztétika problémái; Tóth László egyetemi tanár (Pécs—Budapest): A középeurópai történelem XIX. századi gyökerei; Viski Károly múzeumigazgató (Budapest): Kezdetlegesség és szállomány a magyar népművészetben; Magyar népszokások; Wallisch Oszkár dr.

egyetemi lektor (Debrecen): A fascista Olaszország irodalma.

Ez a gondosan összeállított névsor a magyar szellemi élet elitjeinek nevét tartalmazza és minden tekintetben biztosítékot nyújt arra nézve, hogy a Nyári Egyetemen való részvétel valóban szellemi felüdülés lesz minden magyar ember számára. Legközelebb közölni fog-

juk a külföldi előadások programját és előadóit. A magyar nyelvű előadásoknál említhetjük meg a magyar nyelvleckeletet, amelyet a Nyári Egyetem rendezősége a magyarul tanulni óhajtó külföldiek számára iktatott be a programba. A magyar nyelvoktatást dr. Wallisch Oszkár egyetemi lektor és Kovács Máté reáliskolai tanár fogják ellátni. Érdekes újítás az idei jubiláris tanfolyamon, hogy a magyar nyelvi órákon német és olasz magyarázatokon kívül francia magyarázatok is szerepelnek, amit különösen a belgáknak nagy számban való jelentkezése tett szükségessé.

Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő

Megépültek a fedett gyógymedencék.

Minden időben kiváló fürdési lehetőség, gyógykezelés, elsőrangú kiszolgálás.

Páratlanul eredményes fürdő-, ivó- és belélegző kúrák.

Hajdúszoboszló 73 és 78^o-os hőforrásai és gyógyfürdője ma már egész Európában nagy hírnvre tettek szert.

Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

Tiszántúli Ipari Vásár és a kézműiparosság

Irta: Tóth Lajos ipartestületi elnök

Nem nehéz arra feleletet adni, megkevesebbé belátni, hogy mit jelent a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár a vidéki, közelebbről a tiszántúli és a debreceni kézműiparosság szempontjából? — Mindenekelőtt is munkaalkalmat, ami manapság kétségkívül a legfontosabb. Maga a TIKÁV berendezése évről-évre foglalkoztatja a fülkék felállításával az ácsokat, a díszítéssel a kárpitosokat, a szobafestőket, mázolókat, cimpfestőket, a villany bevezetésével a villany-szerelőket és még számos iparágat. Az a pénz, amit évről-évre elkerülhetetlenül a kiállítás és vásár felhívására, sőt fejlesztésére kell fordítani, teljes összegében a helyi iparnak jut, mint amely kétségkívül a legtöbbet fárad, dolgozik és áldoz is a TIKÁV-ért, azáltal is, hogy a rendezés, az előkészítés nagy munkájában is segítkezik.

Emellett azonban úgyszólván az egész kézművesiparosságnak is új, a propaganda nagyszabású, modern eszközeivel bereklamizált piacra a TIKÁV. Kell-e bizonyítani, hogy a kézművesiparosság, különösen a mai gazdasági elestésében, a maga erejéből ilyen hatósan a figyelmét felhívni magára nem volna képes, mert hiszen nem lehet meg hozzá az anyagi ereje. A kézművesiparosság készen kapja ezt a díszes kirakatot, aránylag a legkevesebb költséggel, amelyben bemutatathatja, elhelyezheti a maga remekét. Sőt a TIKÁV most már még egészen külön kézművesipari pavillont is állít fel, hogy jobban kihangsúlyozza nemcsak a helyi, hanem az egész tiszántúli kézművesipar kitünő termelését.

Az új és stílusos eladási terület új vevőket hozhat az arra nagyon rászorult kézművesiparosságnak. De másfelől a nagy eredmények jelentkezhetnek azáltal is, hogy a kézművesiparosság dokumentálja, hogy nem merülhet el és nem is merül el, még ilyen irtozatos gazdasági válság súlyos-tójában sem, hanem élni akar és élni is tud! Ország-világ előtt demonstrálja, hogy úgy nemzetgazdasági, mint szociális szempontból nagy és hatalmas tényező a magyar kézművesipari rend, amely-

nek megsegítése, támogatása életbevágó feladat.

Es ezen a vonalon éppen az ilyen vásárok révén tett is már előbbrehaladást a magyar kézművesiparosság. Nyomatékosan utalok arra, hogy a kézművesiparosságnak a Budapesti Nemzetközi Vásáron való egyre sikeresebb és sikeresebb szereplése termelte ki a kézművesipari export megszervezésének nemcsak gondolatát, hanem már megvalósítása előtt álló intézményét. És ebbe a helyi és a tiszántúli kézművesiparosság csak úgy tud belekapcsolódni, ha itt a TIKÁV-on bemutatja a maga legjobb, — a kiviteltre is alkalmas — produktumait és így majd az itteni érdeklőségeknek is a hóna alá nyúlnak, hogy dolgozhasson ne csak a helyi és belföldi piacra, hanem külföldi szállításokra is.

A TIKÁV-on minden iparág megtalálja a maga helyét és szerepét. Ennek részletezésébe és megvilágításába bocsátkozni nekem azt hiszem nem is kell. De kedves kötelességem, hogy innen is felhívjam az én szeretett iparos testvéreimet arra, hogy minél többen ragadják meg azt a nagyszerű, jelentőségében szinte felbecsülhetetlen alkalmat, amit a TIKÁV, ez a rendkívül nagy erőfeszítéssel és munkával fenntartott és mindig nagyobb energiával telített intézmény nyújthat és minél többen vegyenek részt a TIKÁV-on! Ezzel elsősorban is önmaguknak tartoznak, de a magyar kézművesiparosság nagy jövőjének is, amelyet még a legsivárabb jelenben is ápolni, gondozni és kiharcolni mindnyájunknak elengedhetetlen, történelmi feladatunk!

EMERGÉ

kerékpárgumi 1 éves gyári jóállással

Csatár P4'50, Futár P5'50

Roboz és Hammer

Piac-utca 8.

Ki volt P. Zsuzsika, Lévy József költő debreceni szerelme a szabadságharc alatt?

Irt: dr. Sőregi János

A Debreczeni Ujság június 21-i számában dr. Mónus Ferencnek „Lévy József és Debrecen” c., megleghangon megírt cikke jelent meg, melyben a debreceni művelt közönség figyelmét felhívta azokra az igen érdekes szálakra, melyek a kiváló költőt Debrecenhez fűzték. Figyelmeztető soraihoz az anyagot a miskolci ref. Reál gimnázium 8. osztálya által 1935-ben kiadott, Balázs Győző tanár bevezetésével el látott azon igen becses könyvecskéből vette, mely Lévy újjabban napfényre került önéletrajzát tartalmazza. Címe: Lévy József, **Visszatekintés.** Megjelent Ludvig István könyvnyomdájában, Miskolcon.

Ez önéletrajz szerint a forradalmi kormánnyal Debrecenbe menekült Lévy József Kálmánchelyi Gábor földbirtokos hatvanutcai házában (Zoltai Lajos újjab megállapítása szerint a 25. szám alatt) kapott szállást, hol a házigazda örökbe fogadott gyönyörű szép leánya „P. Zsuzsika” rabul ejtette a fiatal poéta szívét. Azonban maga Lévy nem mondja meg debreceni ideálja teljes nevét. Az életrajz sajtó alá rendező, Balázs Győző sem járt utána, ki volt P. Zsuzsika? Csupán Lévy említ annyit önéletrajzában, hogy szerelme a Kunságba ment feleségül valamely kisbirtokoshoz.

A véletlen játéka

Dr. Mónus Ferenc becses cikkének elolvasása után nyilvánvaló lett, hogy a szép Zsuzsika kisasszony rejtélyét az önéletrajz adatai alapján itt Debrecenben lehet megoldani, a Kálmánchelyi család egyenes vagy oldalági leszármazottjai, esetleges hagyományok vagy levelezések révén. Ezt az ügyet hivatásomból kifolyólag mintegy kötelességszerűen tettem magamévá és bizonyos, hogy Mónus Ferenc az érdem, mert figyelmemet felhívta erre a kérdésre, különben ezer más gondom közben a P. Zsuzsika rejtélyéről nem lett volna tudomásom. — Ugyanis a cikk olvasása után eszembe jutott, hogy nem is olyan túl régen egy kunsági özvegyasszony levelében bizonyos családi relikviákat és iratokat ígért ajándékba a Déri-múzeumnak, amelyek egykoron a debreceni Kálmánchelyi-család tulajdonában voltak. Miután a nemeslelkű úriasszonyt az ajándék elfogadásáról értesítettük, biztosra vettem, hogy az emléktárgyak előbb-utóbb megérkeznek és akkor majd nem fogjuk elfelejteni utánakérdeznit, hogy ki is volt hát az a nevezetes, feketeszemű szép debreceni leányzó, az a karesú, számócaajkú Zsuzsika, akihez Lévy annyi szerelmesverset írt s aki után később is oly sokáig sajtózt a szíve?!

Alig múlt el néhány nap, mikor a reggeli órákban, múzeumi hivatalomban egy alacsony, barna, mosolygósarcú, a nyolcvanas évek divatja szerint öltözött, igen kedves modorú úriasszonyka lépett be. Egy utcai suhanc nagyobb kéztáskát cipelt utána.

— Özvegy Szilassy Kálmán né vagyok, Kunhegyesről — mondotta mosolygva. — Hisz' tetszik tudni, régen levelezünk már egymással, de most már eljöttem magam is, el is hoztam amit ígértem, a Kálmánchelyi-család apró-cseprő tárgyait, meg az én apám Józsa Imre honvédszázados és édesanyám emléktárgyait is, mert tetszik tudni,

az apám veje volt Kálmánchelyi Gábornak, oszt' ezek mind mihozzánk kerültek, dehát én már 72 éves vagyok, gyermekem nincs és tudom, hogy itt gondosan megőriznek mindent, ha ugyan az ilyen lim-lomot egyáltalában el tetszik fogadni!...

Míg ezeket mondta az eleven kis fürge asszonyka, gyöngyhímzésű erszényéből kifizette a csomagot-hozó fiút, én pedig igen szívélyesen helyet kínáltam meg és az elhangzott szavaktól felvillanyozva boldogan gondoltam jósorsom által megadott eme kedvező alkalomra, mely tényleg várakozásomon felüli eredményhez juttatott.

Özv. Szilassy né élénk biztatására azonnal kinyitotta kéztáskáját. Volt abban minden apróság: könyvek, levelek, okmányok, — régi pamutgombolyító, legyező hal-

csontból, dohányszita, esibuk, régi gyöngyhímzésű erszény tele réz- és ezüstpénzzel, apró ékszerdobozok, ezüst csipke, kopott süjtás egy régi honvédtiszt mentéről, egy régi fénykép, parányi üveggyöngyök és hasonló színes apróságok a múlt század közepe tájáról.

Máskor, ha ilyen tárgyakat hoznak ajándékba, szépen leszámoljuk, megkérdezzük és feljegyezzük az ajándékozó nevét és címét, azután megköszönjük és ezzel a dolog el van intézve. Most azonban egy régi debreceni szép leány szelleme suhant a szobámba és én alig vártam, hogy az igen nyájas beszédű néni keze kiváltását megkezdhessem, mert amint rápillantottam a kinyitott táskában a színes tarkabarkaságra, valahogy kiéreztem belőle a titokzatos P. Zsuzsika rég kialudt tekintete fényét.

A rejtély megoldódik

Vallatásomat azzal kezdtem, hogy megkértem özv. Szilassy Kálmánét, mondja el, milyen szálak fűzik a debreceni Kálmánchelyi-családhoz, illetve, hogy kerültek a tulajdonába a Kálmánchelyi-család relikviái?

Erre özv. Szilassy Kálmáné, szül. Józsa Janka elbeszélte élet-történetét. Férje 1922-ben halt meg Kunhegyesen, egyetlen fia pedig 1926-ban. Edesapja Józsa Imre volt, egykori honvédszázados, majd kunhegyesi adószedő-tisztviselő s egyúttal kisebb birtok tulajdonosa, édesanyja pedig Pápay Zsuzsanna. Apja 1903-ban, édesanyja pedig még 1866. április 13-án halt meg fiatalon. Anyja örökbe fogadott és nevelt leánya volt Kálmánchelyi Gábor debreceni földbirtokosnak.

— Van-e tudomása arról — kérdezem nagy kíváncsisággal félbeszakítva Szilassy né — hogy 1849-ben Lévy József, a híres magyar költő Kálmánchelyi Gábor házában lakott és ott volt ellátásom?

Szilassy né szinte felugrott örömeiben a székről és elámulva kérdezte, hogy honnan tudom ezt, majd felesillanó, de ugyanakkor könnybeboruló szemekkel, a multon elmerengve beszélt el, hogy szegény édesanyja bizony nem ahhoz ment férjhez, akit igazán szeretett és akit haláláig mindig emlegetett. Mert neki első udvarlója Lévy József volt, aki 1849-ben nevelőapjánál lakott. Özv. Szilassy né állítása szerint Lévy József meg is kérte a Pápay Zsuzsika kezét, de nem adták hozzá, mert akkor még nem volt biztos állása, pedig igen szereték egymást. Lévy még egy könyvet is adott neki dedikálva és a Zsuzsika emlékkönyvébe két szép verset írt.

A dedikált könyvet nyomban a táskából előkerestük. Zöld fedelű kis könyv. „**Murány ostroma.**” — Beszély. Irt. Arany János. Pest, Emich Gusztáv könyvkereskedése. 1848.” Tehát ez igen becses költői mű első eredeti kiadása, melyben az első lapon kézírással írva a következő vers olvasható:

Hjú szerelmed lombos fája,
A boldogság madarának
Légyen kiválasztott tanyája...
Csevegjen ott ez a madárka
Vig repdeséssel telbe-nyárba,
S még akkor is maradjon ott,
Mikor már a lomb elhullott!...

Léval.

Debrecen, február 19. 1849.

Nagyon valószínű, hogy Lévy-nak ez a bájos kis verse itt kerül először nyilvánosságra s miután

lyék nemesszívű ajándékozásával P. Zsuzsika-rejtély megoldását lehetővé tette.

A Debrecenben élő Kálmánchelyi Gábor — Lévy önéletrajza szerint — jómódú ember volt és valamikor mint huszárörmester szolgált. Házassága révén a Hatvan-utcai házat és egy szép tanya-birtokot szerzett. Nálánál idősebb felesége — ezt már Szilassy né mondta — Pápay Benjamin kisújszállási polgári- és állatorvos nővére volt, ugyancsak Pápay Zsuzsanna. Azonban a gyermekáldás elkerülte a hatvan-utcai házat, amiért is Kálmánchelyi Gábor sógorának, Pápay Benjaminszónak, akinek a felesége Dabrossy Zsuzsanna volt, igen csinos leánykáját Zsuzsikát magához vette, felnevelte és örökbe fogadta. Így került a kisújszállási születésű Pápay Zsuzsika Debrecenbe és így történt, hogy nevelőanyjának ugyanaz a neve volt, mint neki.

Pápay Benjamin orvos 1842-ben halt meg Kisújszálláson. A budapesti Tudományegyetemen 1828-ban nyert mindkét orvosi diplomája és P. B. monogorannal ellátott réz pecsétnyomója a Déri-múzeum tulajdonában van. Ugyancsak a Déri-múzeum őrzi felesége, Dabrossy Zsuzsanna imakönyvét, melynek címe: „**Ajtatos Hölgy.**” Elmékedések és imák művelt protestáns hölgyek használatára. Készítették: Szenci Fördös Lajos és Szívós Mihál reform. papok Kecskeméten, nyomtatott Szilády Károly betűivel. 1846.” Ebben az imakönyvben becses családi bejegyzések vannak, melyekből megtudjuk azt is, hogy Pápay Benjaminszón 1862-ben halt meg.

Pápay Zsuzsika arcképe

Hogy a rejtély megoldása a sors kedvezése folytán valóban teljes legyen, Szilassy né kéztáskájából előkerült egy hatvanas évek elejéről származó fénykép is, mely Józsa Imrét, feleségét Pápay Zsuzsikát és Gizella nevű kisleányukat ábrázolja. Ez a kép nem sokkal Pápay Zsuzsika halála előtt készíthetett, mert a szép fiatal asszony, aki betegségét Parádón is gyógykezelte, 1866-ban halt meg, alig 40 éves korában. Lesóványodott arcán sok szenvedés nyoma és egykori szépségének halovány emlékei látszanak.

Mind e fényképet, mind az idevonatkozó és még ezután beszerzendő közelebbi adatokat és képeket a Déri-múzeum 1936-os Évkönyvének Figyelő részében fogom közölni. Addig is kérem azokat, akik a témára nézve talán közelebbi adatokkal rendelkeznek, szíveskedjenek azokat hozzám a Déri-múzeumba juttatni, hogy intézetünk kulturisztóriai anyagát ez által is becsesebbé tehessük.

Öt nap alatt lehet megtenni a Newyork--budapesti út

Július 13-án nevezetes napja lesz Budapestnek. Ekkor érkezik meg az a cherbourgi repülőgép, amely angol és amerikai újságírókat hoz, akik hajón és repülőgépen öt nap alatt teszik meg a newyork--budapesti utat.

Newyork—Budapest öt nap, ezzel a jelszóval nyitja meg ezt az új korszakot a Cunard White Star Line hajóársaság. Július 8-án indult el Newyorkból a Queen Mary, a nemrégiben vízrebocsátott angol hajóóriás, amelyhez Chebourgban repülőgép csatlakozik. A Newyorkban hajóra szállt utasok ezzel a repülőgéppel egyenesen Budapestre repülhetnek s az óriási utat így öt nap alatt teszik meg. A jövőben rendszeresen csat-

lakoznak repülőgépek az angol hajóársaság óceánjáróihoz. Az amerikai és angol sajtóban úgy is hirdették meg ezeket a hajó-repülőgép járatokat, hogy „Newyork—Budapest öt nap”. Sehol sem szerepel Bukarest, Prága, Berlin, Bécs vagy Genf, pedig ezek a repülőgép csatlakozással szintén rövid úton érhetők el.

Az első repülőgépet — amelyen az angol sajtó képviselői utaznak — ünnepies körülmények között fogadják július 13-án a mátyásföldi repülőtér. A fogadáson megjelenik Tormay Géza államtitkár, továbbá az idegenforgalmi, aviatikai intézmények képviselői, valamint a budapesti angol és amerikai diplomácia.

Debrecenből is filléres vonat indul a szegedi előadások alkalmából

Nagyszabású keretek között bontakozik ki az idei Szegedi Szabadtéri Játékok programja. A monumentális Dóm-téren már felépült a Fogadalmi-templom előtt a hatalmas színpad, amelyen már a napokban megkezdődnek „Az ember tragédiája”, a „Bizánc” és a „János vitéz” próbái. Ismét három olyan előadás színhelye lesz a szegedi Dóm-tér, amely valóban az idei nyári művészi eseményét fogja jelenteni. Már maga a szereposztás, de a rendezői elgondolás is garantálja az előadások érdekességét és művészi sikerét. „Az ember tragédiája” aug. 1., 2. és 4-én kerül színre, Adámot Lehotay Árpád, Évát Lányi Margit, Lucifert Kiss Ferenc (elsején és másodikán), illetve Táray Ferenc (negyedikén) játssza. A „Bizánc” vezető szereplői a következők: Konstantin—Táray Ferenc, Irene—Tőkés Anna, Kiovanni zsoldos kapitány—Kiss Ferenc, török követ—Kürthy József, Herma—Oltay Magda, Herczegh Ferenc szabad-térre átdolgozott nemes veretű drámai játékát aug. 8., 9. és 11-én mutatják be. Az előadások harmadik attrakciója a „János vitéz” szabadtéri bemutatója aug. 14., 15. és 16-án a következő pompás szereposztással: Kukorica Jancsi—dr. Palló Imre, Iluska—Réthy Eszter, Bagó—Kiss Ferenc, Francia király—Gózon Gyula, Királyleány—Halász Gitta. A szegedi előadások nagy tömegeket fognak az idén is megmozgatni, hiszen Debrecenből, illetve a környékről filléres és ünnepi vonatok fognak Szegedre indulni, a helyárat pedig 50 fillértől 5 pengőig állapították meg. Július 25-én lép életbe a rendkívüli vasúti kedvezmény, amellyel az egész ország területéről 50 százalékos mérsékléssel lehet minden vonaton Szegedre utazni. Ugyancsak július 25-én kezdődik a külföldiek számára a rendkívüli vízum kedvezmény érvényes. Készséggel szolgál felvilágosítással minden üvben a Szegedi Szabadtéri Játékok irodája Szeged, Korzó-Mozi, telefon: 21—85. Távirati cím: Szabadtéri Szeged.

Fizessen elő

a Debreczeni Ujság kiadó-hivatalában a legszebb magyar képes folyóirat! Irodalom, képzőművészet, zene, színház, film, könyvek, társadalmi élet, világeseemények valóságos élő tükré, a

TÜKRÖR

Szerkeszti: Révay József, írják a legkiválóbb magyar írók, költők, tudósok, újságírók, illusztrálják a legjobb rajzolóművészek és fényképezők.

Évi előfizetés 8-40 P

Előfizetéseket készségesen továbbít a Debreczeni Ujság kiadóhivatala.

Lapunk előfizetőinek nagy kedvezmény.

Vasárnapi írások

Éjjeli vendég

A szerkesztőség asztalán tele tudóval bömbölte a rádió a külföldi műsort. Budapest már befejezte. Éjfélt elmúlt. A magyar Himnusz csodálatosságát, zsolozmázó hangjait néhány perccel ezelőtt szálltak el millió magyarok álma, az alvó jegenyék, a békiskolák tiszai füzesek, a büszke bércet tetői felett. Mélységes csendben fekiúdt az asztalon a telefon. Egész nap nyúben volt. Csak csengője alszik ébren, hogy jelezze, ha valakinek még mondanivalója akadna.

A nyomdában ölmosesőszerű zuhogással kattognak a szedőgépek. Megjött az utolsó távirati anyag. A főszerkesztő kiadja az utasításokat, hogy melyik cikk legyen a reggeli lap elsőoldala anyaga. Azután csendesen hazafelé ballag. A munkatársak régen pihennek. A napi anyag már kevés híjján a nyomdában fekszik és mohó étvágygal falja a híreket a négy éhes szedőgép. A korrektúrák csendesen érkeznek. Sajtótípusok is alig-alig kandikál a tömött sorok között. Kihalt a szerkesztőség. Egyedül társam az éjszakai hőség, amely még éjjel után is ingujjra kényszerített.

Az asztalomon korrektúra fekiúdt. Még vizes. Lassan kezdtem böngészni az ólmosorok szavait. Sehoh egy sajtó biba. Már unatkozik a ceruzám. Unalmamat egy ártatlan kicsinyke káposzta-pille jötté szakította meg. Óvatosan érkezett a nyitott ablakon az udvaron álló hatalmas jegenyéről. A kicsinyke pille a korrektúrák szélén kopogtatott. Rátelpegett az egyik tudósítás címére. Fehér szárnyát szépen kitérte, jelezni akarván, hogy ezzel bemutatkozik. Picinyke szemét tágra nyitotta és halkán beszélgetni kezdett. Óvatos léptekkel körüljárta a terjedelmes fehér papírt. Közben meg-megpihent. Elmondotta két kicsike csillogó szemével, hogy csak pár napja látta meg a fényt. Még most lépett először a világra a nyomdánk eresztében meghúzódo gubóhól. Első környezetülmány útja hozzánk vezetett. A szerkesztőségünkbe, ahol nagy dolgokat vélt látni.

Megnézgette, hogy mi fekszik az előttem elterülő híroldalban. Elolvasta a népszavetségi eseményeket. Fejcsóválva állott meg egy gondatlan öngyilkosságnál, esodálkozott az oldalon uralkodó szép rendben. Innen átröppent a rádióra. Félénk keszességgel húzódo meg a hangszóró tetején és ámulatba esve hallgatta a jazz-melódiákat. Vizsgálóva szállott le a telefonkagylóra és megrettenve menekült, ha megessendült a készülék. A fénykörben keringve hallgatta, hogy kivel beszélnek. Majd visszazállott az asztalra. Óvatosan lépett át az írógépre. Szárnyainak kiterjesztésével esodálkozva simogatta meg a szép betűkarokat. Megnézte a tintát, tollat, ollót, egyszerűen mindent, ami körülöttünk volt. Végül barátságosan kezemfejére telepedett. Picinyke lábával megkapaszkodott az egyik ér felett és beszélni kezdett.

Káposztapille, milyen jó nekem. Pár napja jöttem a világra és szeretettel elfogadta látogatásomat a „minden titkok háza”, ez a kedves szerkesztőség. Éjjeli esőndben, nyári melegben belenéztem a világ eseményeibe. Mennyi esodát láttam, majd megremegtem. Féltem egy korrektúra mögött fekvő eseményhalmaztól. Láttam az emberek békéltenséget. Megismertem az ember örök raktenjét, a békéltenséget. Olvastam az elégedetlenségről, az életunt-ságról. Hallottam szerencsétlenségről. Mindezt rövid pár perc alatt. És végül elgondolkoztam.

Milyen jó nekem, egyszerű, igénytelen kis káposztapillének. Nem kérdem az Isten miért teremtett, mi célja volt velem. Egyszerűen egy szép napon csak születtem. Békésen csillogott felém a szelid júliusi fény. Udén, frissen fekiúdt a jegenyén a falevél. Erkezésém után csak barátot találtam mindenütt. Találkoztam a pajkos szellővel, mely megsimogatott és végigröppöltem sebes szárnyain. Éjszakára nyugtatott a zöld jegenyével. Elcsésem mindennapra megadatott. Vihar nem szaggatott, ádáz tusa nem tépett és mindenütt jó barátok fogadtak. Életem pillangó élet. Jöttem, éltem néhány hetet és ittjár-sam nyoma nélkül száglodott tovább a világimdenség.

A picinyke pille kitérte szárnyait, mely meghajlással köszönt és lassan kiosont az ablakon. Talán egy puha jegenyevélre, egy szelid virágszirromhoz, vagy talán gond nélkül suhant a megsemmisítés felé.

Most már igazán egyedül maradtam. Éjjeli vendégem plihenni tért. A gépteremből lassú, idegőrlő mormolással üzent a rotációs. A kicsinyke pille megsomorított. Magamból keserves sóhajítás szakadt: a gondolkodó élet, hej keserűség. Fájdalom, mindig csak ellenség, mindenütt csak támadók hada. Gyilkos a telefon, a rádió, az írógép. Öldös a toll, sebez az olló. Valamennyi holt tárgy felett pedig gögösen emelkedik ki az egymást megölni akaró ember.

A mardosó némaságba szeliden írta be magát a harangütés. Hajnali esendben álmosan bókiskolgotnak a csillagok és Kelet felől megindult a fény, hogy ezernyi életet hozzon a nap magával. Termékenyítő, szülő időt és holnap estére egy újabb éjjeli vendéget nekem...

NAGY GÁBOR.

Közel 6000 ember akarta eldobni életét 1935-ben

A Statisztikai Havi Közlemények jelentése szerint 1935-ben 5820 öngyilkossági kísérlet történt Magyarországon. Az 5820 öngyilkosságból 1965 Budapestre esett.

Az életuntak 51 százaléka férfi, 49 százaléka nő volt. Tekintettel arra, hogy a népszámlálási adatok szerint a férfiak és nők aránya majdnem éppen fordítottja az életuntak arányának, a lakosságnak 48,9 százaléka férfi és 51,1 százaléka nő, az öngyilkosságok aránya szerint a férfiak hajlamosabbak arra, hogy eldobják maguktól az életet.

Az öngyilkosok között a népességben elfoglalt arányuknál, valamint kisebb százalékban szerepelnek a katolikusok, 6,3 százalékkal, a görögkatolikusok 1,5 százalékkal,

de az országos aránynál nagyobb az öngyilkosok aránya a reformátusoknál: 23 százalékkal, valamint az izraelitáknál: 6,3 százalékkal.

Az 5820 öngyilkos közül 43,8 százaléka a nőtlenség és hajadonok közül, 45,2 százaléka a házasságok közül, 11,2 százaléka az özvegyek közül, 2,5 százaléka a törvényesen elváltak közül került ki.

A 14 éves és azon aluli öngyilkosok arányszáma 0,8 százalékkal volt. A 15—19 évesek 8,5 százalékkal szerepelnek. 20—24 éves kor között 20,7 százaléka akart a halálba menekülni. Ez utóbbi százalék an-nál megdöbbenőbb, mert hiszen a statisztikai adatok szerint az ország népességének csak 9,7 szá-

Varrógép specialista Molnár Oszkár

Alapítva 1921. — Kossuth-u. 31. — Telefon 13-33

zaléka esett a 20—24 éves korhatárok közé.

Az öngyilkosok között 69,8 százalék teljesen egészséges volt, 18,6 százalék beteges, 11,6 százalék beteg volt.

77,8 százalék a teljesen vagyon-talanok közül került ki, közel 20 százalék rendezett vagyoni viszonyok között élt s mintegy 4 százaléka a vagyonos osztályhoz tartozott.

A legtöbben, az öngyilkosok 40,3 százaléka a mérget választotta a nagy útra, 7,4 százalék a vízbe ugrott, 3,5 százalék gázzal mérgezte meg magát, 2 százalék az emelet-ről vetette le magát. A többi kés vagy revolver útján próbált az élet terheitől megszabadulni.

A szerelmi bánat 14,8 százalékban szerepelt az öngyilkosság oka gyanánt, 14,3 százalékánál családi viszály és anyagi zavarok voltak az előidéző okok, 11 százalék a nyomor és keresetnélküliség miatt akart megválni az élettől. 9,5 százalék a gyógyíthatatlan betegség-től akart végleg megszabadulni, 9,3 százalék kisebb-nagyobb betegség elől akart a halálba menekülni. Az életuntáság 8,6 százalékban szerepelt az öngyilkosság oka gyanánt.

Az öngyilkosságok száma az év közepe felé növekedett. Májusban 9,6, júniusban 10,2, júliusban 9,7 százalék volt az öngyilkosságok aránya. Legkevesebb öngyilkosság januárban és februárban volt: 6, illetve 6,8 százalék.

64,9 százaléka hétköznap, 18,6 százalék vasárnap vagy ünnepnapot követő napon jött rá arra, hogy nem bírja tovább az életet.

Halálal 2830 kísérlet végződött, 823 esetben súlyos következményekkel járt a könnyelműség, 2970-en minden komolyabb következmény nélkül úszták meg a nagy kísérletet.

A HONSZ kérelme

Ministeri rendelet értelmében uton járva-keelve csak hadigondozott árusíthat fagyaltot. Ilyen alapon ez évben 14 árusító kapott engedélyt. Ezek mindnyájan elsőrendű minőségű fagyaltot árusítanak, amely minden kritikát elbír. Állandó ellenőrzés alatt állanak.

Ismerető jelük: narancssárga kocsik kék-fehér betűkkel, Honsz jelzéssel, 1—14-ig való kék sorszámossákkal, sáma bádofedélű kocsik, három tégellyel (mindegyikben állandóan másfajta fagyalt); az árusokon fehér köpönyeg és fehér sapka, Honsz jelzéssel és számmal.

Miután ezek az árusok mind erős orvosi és hatósági vizsgálaton mentek keresztül, tiszták, egészségesek, míg a más (nem Honsz) utcai fagyaltárusok mind zugárusok, akiknek engedélyük nincsen és sem orvosi, sem hatósági vizsgálaton nem estek keresztül, így tehát egészségi szempontból megbízhatatlanok, azért mély tisztelettel kérjük a nagyközönéget, hogy — a saját érdekében is — utcán csak Honsz fagyaltostól vásároljon fagyaltot. — Csoportelnökség.

UJ SIRKÓUZLET! Imreh Sándor

mérnök-vállalkozó, Kassai-út 43. sz. (A Köztetető bejáratával szemben.) Raktáron tart nagy választékban mindenféle granit márvány- és műköveket. Vállal sirbaltok s síremlékek tervezését és kivitelezését saját tervek szerint, továbbá mindenféle temetői munkát szakszerűen s igen olcsó árban vállal. Rajz és költségvetés díjtalan.

ZOKON NE ESSEK...

Vigyázz, ha jön a riport!!!

(Közüti hírszolgálat a tönkresilányult Basahalmáról)

A röpiratok milliói már felzúgatták a kedélyeket. Illő tehát, hogy némi ellenszolgálatot is adjunk az agyoncsigázott polgárságnak és vele együtt az európai közvéleménynek. A marionizmus ugyanis, mint azt a „Corriera dela Háp-Háp” írja, döntő rohamra indult a gazdasági egyesület ellen. Ez aztán felkavarta a világ békéjét s most kétségbe vagyunk esve. Jó szerencse, hogy vannak még riporterek, akik nem engednek az igazsághól. Csekélységem is ezekhez tartozik.

Alkalmi riportomat ezúton bocsájtom a közönség elfogulatlan ítélkezése alá.

Csupa rom és romlás a város avagy: miért pusztult el Debrecen?

(A Corriera dela Skajech jelenti:) Ki tehet róla, hogy jöttment vagyok?... A táborozású civisek mégis kivétel tesznek. A város határán nagyobb gazdaküldöttség fogad és készséggel igazítják meg köldökömet, hogy az úgy nézzen ki, mintha Basahalma határán kötötték volna el...

Nagybajszú civistől kérdezem: — **Hogymint szógal a basahalmi közállapotok egészsége?** Az öslakos legyint a kezével: — **Mint a híripi malac sertisvész idején.** Mihent hemegyünk sok mindent láthat. Romot, pusztulást, halált. Enyiszetet a tenyiszet felett...

Aztán lekókkasztotta fejét. S csak ennyit mondott még nagybúsán:

— **Mán a Jónát is mással akarják pótolni...**

Összeszorult szívem s halkán ismételttem magamban, mint ahogyan az éjféli délibáb ekhözza visszhang idején:

— **Pót-Jóna... Pót-Jóna... Pót-Jóna...**

Az ősi gazdák meg tisztesség-tudóan felelték...

— **Jóna-Pót... Jóna-Pót... Jóna-Pót...**

A pusztá 1936-ban

Hej, mostan pusztá ám igazán a pusztá... Így kiáltott fel Petőfi, anno dazumal, még a vagyonsfelügyeleti vizsgálat bevezetése előtt. Pedig, ha tudta volna! A pusztá ma százszor pusztább a pusztánál. Hat év előtt, a liberális polgár-

mesterség idején, nem is pusztá volt, hanem direkte gusztá... A legelőt akkor parkírozták és rosa centifoliák nyitak a tippanfü szárán. A szamártóvisből gyönyörű dáiák hasadoztak ki, minden bogácsból egy-egy rhododendron lett és köröskörül óriási ampelopsziszok kapaszkodtak a hortobágyi ég zenithéjére.

Meg is jegyzi az öreg számadó: — **Akkor még délibáb is volt.**

Ma már nem törődnek az ilyesmivel... Vagy tessék csak nézni, ott van a kilenclyukú hid. Ha nem jön közbe a fegyelmi, ma már tíz lyuka -vóna. Mer' az vót az építkezések kora...

Körülnézek a pusztán. Csupa lezüllés minden. Minden fűszál a kondák, gulyák és juhnyájak pré-dája. Legelik a fűvet és nincs, aki megakadályozza. A pásztorok panaszkodnak, hogy nem kapnak egyenruhát s a rekkenő hőségben napernyő nélkül kénytelenek el-látni hivatalukat... Szomorú világ ez. Nem is jó nézni. Gyerünk a városba.

Egy boldog kor emlékei

Amikor szekérre ülünk, a meszszetávból nótaszó hallik. „Hortobágyi pusztán fúj a szél”... Ez most a legújabb nóta. Primitív informátoraim elmondják, hogy valahányszor fújni kezd erre a hortobágyi szél, egy-egy szegény juhász-legény útra kél. Elbujdosik bánatában, a nyáját meg szélnek eresztí. A juhok azután elbitangolnak, valamerre az ohati parcellák felé. Egyik az egyikbe, másik a másikba csatangol. Vége az öszszetartó erőnek s vagy a farkasok eszik meg őket, vagy pedig teljesen elzüllemek...

Alkonyatra a városba érünk. Szemem-szám eláll a csodálkozástól. A Maradandóság Városa, mint ahogyan azt Bakonyi Samu nevezte, ma már a Mulandóságé lett. Csak a hat-hét év előtti Nagy Alkotások maradványai jelzik, hogy nemrégiben még világváros volt. Az anszien rezsim szebbnél-szebb alkotásai: egész sereg állami épület, egyetem, klinikák stb. mind-mind e városvezetés jóváhagyása mellett létesültek. A gazdasági egyesületben víg élet pezsgett, Európa szeme rajtunk volt. Még a munkanélküliek is boldogan lepték el a Piac-utca kényelmes pad-jait (szintén e korból valók!)... mert tudták, hogy ha nincs is munkájuk, de legalább egy áldott részben élnek...

Es mit láthatunk ma? Csupa rom és romlás a város. A Bikatorzs... akarom mondani, a törzs-bika gondozatlan. Jöttmentek hadai lebzselnek. Rózsaszínű ég helyett borongós lett az időjárás... Elég egy futó pillantás. Ott van a krematórium. Maholnap azt is fel-parcellázzák öngyújtóknak...

Hej, Debrecen, ha rád emlékezem...

De folytassuk a riportot. (A Corriera dela Háp-Háp úgysis folytatja holnap!)... Fejezzük be a nagy költő szavaival, aki vissza-emlékezőn a hat-hét év előtti Debrecenre, így kiáltott fel entuziazmusában:

Élőre hirdetések

Belföltes és ugorkás üvegek

Kaszanyitzkynál

Piac-utca 57. szám

Épületi vezetés! Képretezés!

Lehelet könnyű

PANAMA

SPORTING

rávarrott gallérral

WERNER 3⁹⁰

Ferenc József-ut 70.

Rádió

Villany

GRÓSZ ISTVÁN Miklós-u. 2

NE DOBJA EL

FLEISCHER ANNA

VÁR-UTCA 2. (Wiener-palota)

Uj modellek már 2 P-től

BÖRÖNDÖT

FEUERMANN Piac-u. 26

Polgárnál

Svetits bérpaiotában

Rádió- és képes-

Ungár József

BŐRÖNDÖT

IRÓGÉP VÁLLALAT

Fényképező gépek

Ungár József

Ne menjen addig a strandra,

míg Bőde-féle strand szalámit

Csapó-utca 10. szám. Kossuth-utca 57. sz.

Eltörött dísz tárgyait

Bárany Rádióház

Szentanna-u. 1.

Rádiók, csillárok

bámulatos olcsón

Villanykörte csere

Ujszövésű

Láhmán-ing 12 KELLER-nél

PENGÓ

Vásároljon

iparművészeti

emléktárgyat

HELLER esztérgályosnál

Révész-tér 1 (Széchenyi-u 1)

Saját készítményű

esernyők

legolcsóbban

Esernyőüzem

Pannonia-udvar, Piac-utca 42

JAVIT, ÁTHUZ, ALAKIT

BORY

IRÓGÉP VÁLLALAT

PIAC-UTCA 72 és DEAK

FERENC-U 2, sarokház.

Bejárát a Deák Ferenc-utcai

oldalon. Telefon: 20-51.

Fényképező gépek

Ungár József

látészerez és fotoszaküzleté-

ben, Széchenyi-utca 1.

Ne menjen addig a strandra,

míg Bőde-féle strand szalámit

Csapó-utca 10. szám. Kossuth-utca 57. sz.

Lenkosztűmök

női ruhák, bluzok,

pongyolák

legolcsóbban

Grosz Jenő

divatruházában

Piac-utca 51. szám

Tennisz-ütöket

a nagy készlet miatt

rendkívül olcsó áron ajánl

Kántor Ernő és Tsa

PIAC-U. 20. CSAPÓ-U. 18.

Szakszere hurozást vállalunk

Zománczott tűzhelyek,

nyári háztartási cikkek,

ígyalt-gép, jégszekrény

legolcsóbban

TÓTH GYULA

vasúletében

FÜGGÖNYT

terítőt, magyar per-

zsát vagy anyagokat

legolcsóbban

Szilágyinál

Kistémpom (Csokka tereny mellett)

FIZESSEN

elő a Debreczeni Ujságra és

2 pengőért

egy hónapig lakására kézbesítjük

Keletmagyarországi legértelmesebb és legfrissebb napilapját.

— Hej, Debrecen, ha rád emlékszem...
Az ősi szellem utolsó reprezentánsai pedig csöndesen bólogatnak a fejükkel:
— Úgy van biz a'!... Szebb

világ vót még akkor...
Ejfelre jár. A pesti riportter félrevönul a kávéház törzsasztalához és írni kezdi a folytatást. Ez is jellemző a mai szomorú időkre...
(Lisztius)

A hajdúvarmegyei gyümölcsstermelők részvesznek a Tiszántúli Ipari Vásáron

A Gyümölcsstermelők Országos Egyesületének hajdúvarmegyei fiókja, szombat délelőtt fél 11 órakor a Vármevőházba kistermében tartotta rendkívüli közgyűlését. A közgyűlést **Baltazár Dezső** dr. püspök, az egyesület elnöke nyitotta meg, melegen üdvözölte a nagy-számban megjelent tagokat, miután Balogh Vilmos, az egyesület titkára terjesztette elő az alapszabály módosítására vonatkozó indítványt.

Ennek elfogadása után Balogh Vilmos titkár ismertette a Tiszántúli Ipari Vásár keretében rendezendő gyümölcsbemutató ügyét és felkérte a tagokat, hogy ezen mentől nagyobb számban vegyenek részt.

Ezekután dr. **Diczig Alajos** kamarai titkár, a TIKÁV igazgatója

telkes szavakban szólította fel a termelőket a gyümölcsbemutatóval való részvételre és változta a kérdés nagy jelentőségét.

Czapáry Bertalan, az egyesület alelnöke szólalt fel ezután rámutatott arra, hogy milyen fontossága van a termelők szempontjából a gyümölcsbemutatóval való részvételnek, végül **Baltazár Dezső** dr. elnök köszönte meg a kereskedelmi és iparkamarának azt, hogy a GyOE törekvéseit támogatja.

A közgyűlés ezután egyhangúlag elhatározta, hogy a Tiszántúli Ipari Vásár gyümölcsbemutatóján való részvételt s legmelegebben pártfogolja és tagjait felhívja arra, hogy a bemutató mentől nagyobb számban vegyenek részt.

Ezután a rendkívüli közgyűlés az elnök elttetésével véget ért.

Férfi kötött sport ing

1.98

P1

Benyáts Emil

áruházában

Url divat osztály

Zeleméri romok árnyékában

A debreceniek egyik kedvenc kiránduló helye Zelemér Zelemériek, Bodák, Pallaghiak életének színhelye Meg kell menteni az enyészettől az emlékeket

Nem messze Józsaóhoz, a vasúti töltés mellett, hirtelen emelkedésű dombtetőn egy, a múlt idők világából ittmaradt történelmi emlék romjai meredeznek az ég felé. — A zeleméri templom romjai ezek. Sárga homok-kőből épült falmaradványaira az idők rávésték jeleiket, az északi oldalára sárguló zúzmók telepedtek, s porladozó tetejében gyökeret vertek a szél által felhordott növények magvai. A romokat a történelmi idők levegője lengi körül, s életet a halott emlékekbe csak a falakat simogató fiatal akácok üdező lombjai, a domb aljában elterülő sárguló tarlok és zizegő kukoricatáblák lehelnek.

Sokan keresik fel a romokat

A turista évad és wekkend idő beköszöntével a kevés kirándulóhellyel rendelkező Debrecen lakossága mind sűrűbben látogatja meg a zeleméri romokat. A kiránduló közönség, cserkészek, diákok, fiatalok és öregek a városi élet lüktető hajszájából üdülést keresve, áhitattal zarándokolnak e történelmi romokhoz. Mert jól esik az embereknek abban a légkörben mozogni, azok között a falak közt hancurozni, amelyek tövében történelmi nevek sorsai dőltek el. Mert észrevétlenül is itt leng a falak körül a Zelemériek, Bodák emléke. Erre emlékeztet a nem messze félkörben húzódó sűrű erdő is.

A domb alján áll a modern idők elmaradhatatlan jele, két hideg sín pár fut itt. A másik oldalon kis vasúti őrház. Bemegyünk kérdezősködni a pályához, Békéssi Sándorhoz.

— Nagyon sokan járnak erre mostanában, — mondja pörge bajuszt megcsodorva a tipikus hajdúivadék. — Tanárok, turisták, cserkészek. Innen szoktak kirán-

dulni a közeli Szamárhegyre. Szavait széles gesztusokkal kíséri. Odamutat a haragoszöld erdő-öv felé.

— Az ottan a Boda-erdő, abban van a Szamárhegy. Gyönyörű vidék ez kérem, — folytatja elragadtatással, — ez a szép hullám, — mutat a vasúti sín pár és a bőszőrményi országút között fekvő gyűrődésre. — Nagy emberek laktak itten. Zeleméri Gáspár, Boda Katalin. Tetszenek látni azt a fekete vonulatot? Az ottan az alagút bejárata. Két irányba is ment ez az alagút. Az egyik Bőszőrménybe vezet. Az egyik ottani fényképező háza is arra van építve. A másik ága Pallag felé vezet. Ott volt a Zelemériek ősi kastélya.

— Milyen állapotban van most az alagút? — kérdezzük.

— Hát bizony abból csak úgy tíz méternyi rész van épen. A két vége beomlott. Tavaly disznóolnak használták. Így nem nagyon tanácsos belemenni. Igaz, hogy azt beszélik, hogy a télen kipusztultak belőle azok a kis fekete ugroncok. — Hallottunk mi itt valami forrásról is, — akarjuk belőle kiszedni a vidékre vonatkozó hagyományokat és adatokat.

— Igen volt is, de most bedugaszolták. Hamar fakad itt a víz. Pár ásonyomnyira már felbukkan.

Tekintetével végigsimítja most a rom falait. Úgy látszik összenőtt vele ez a négy égremerdő vakolatlan fal... Elbűcsúzunk tőle, hogy meglátogassuk az alagútát.

A kis „kenyérkereső“

Nem messzire kell menni. A vasúti töltés mellett fiatal gyermek őriz három tehenet. Tizennégy éves mindössze. Ott ül a kukorica árnyékában. Hosszú botjával, mely nagyobb, mint maga az egész te-

hénpásztor, torzonborz ábrákat rajzol a porba. Kérdezősködésünkre bőbeszédűen felelget.

Angyal Istvánnak hívják. — Őcskös mindennap a teheneket őrzöd? — kérdezzük.

— Igen, — feleli —, s bizony már meguntam kissé.

— Mi a fizetésed? — kíváncsiskodunk.

— Öt pengő havonta, meg a kosztom, — feleli szerényen a kis kenyérkereső.

Elmeséli még, hogy a szülei a Bodán laknak.

— Ismered a Szamárhegyvet? — kérdezzük tőle.

— Nem úgy híjják azt! — feleli mosolyogva. — Szomolynek-domb annak az igazi neve, de elnevezték azt mindennek, úgy hogy most sok neve van. Ott is van egy alagút. — A közepén volt egy nagy kút, amit azonban most lezártak, így most már nem lehet bemenni... Sok domb van itt, — folytatja kis gondolkodás után, — amott az a nagy, — mutat a bőszőrményi út felé, — a Messzilátó-domb.

Közben a tehenei tovább mennek, amint legelésznek. Az egyiknek félszarva van, a másik meg szégyellősen néz a föld felé. Halk ropogással morzsolják a zöld füvet. A kis tehénpásztor utánuk ugrik, szívélyes „aggy Isten“-t köszönve. Kis kenyérkereső. Amilyenből sok van az Alföldön...

Pusztának a történelmi emlékek

Átmegyünk a vasúti töltésen. — Magas kukoricatáblák között vezet az út az alagúthoz. Egy ember kényelmesen elfér benne állva. A szélessége körülbelül két méter. Arató emberek között kanyarodunk a templomrom felé. A forró napsütésben verejtékezve húzzák a kaszát a magyarok. Suhogva dől a rend és az Istenáldotta búza csakhamar kékében fekszik az áldott termékeny földön. Mert nagyszerű föld ez, — amint Békéssi Sándor is mondja... Megtermékenyítette a piros magyar vér, amely évtizedeken át öntözte a földet.

HALLÓ!

**Egy fazon készítés 16 P
Egy vasalás 1 P**

Riskó férfiszabó

Posta-utca 5.
Arany János-utca folytatása

Útközben kis alacsony sárgára meszelt ház előtt megyünk el. Lapulva húzódik meg a völgy mélyén, sűrű lombú akácok között. A vasárnapi kirándulóknak azt mesélik a tanyákról ide csámborgó gyermekek, hogy a zeleméri fegyverkovács háza volt.

Jól ismeri mindenki ezt a regét. Igazi magyar ember volt ez a kovács. Megátkozta magát, s inkább örökre eldobta szerszámját, mintsem fajtestvéreinek kovácsoljon bilincset...

Elérkezünk a templomrom alá. A dombon hatalmas horpadások vannak. Kincseket kerestek itt az emberek. Itt-ott tűzhely nyoma látszik. Szalonnát szokott sütni a kiránduló társaság ezeken a helyeken.

A sárga homokköveken nincs egy tenyérnyi síma hely. A kirándulók tele vészték monogrammal. Hatalmas szívekben kettős monogramok árulkodnak szerelmes fiatalok kirándulásairól...

S ezek a romok folyton porladnak. Így vész el minden. Az emlékek is elkopnak, elfakulnak. Beomlott alagútakban ki tudja milyen titkokat sző be a feledés pókhálójával az idő. A történelmi tények lassanként legendává szépülnek és utódról utódra szállva színtelenednek... fakulnak...

Ami még tegnap, a történelem tegnapija volt, talán holnap már nem lesz. A kenyérgond lefoglalja az embereket... Suhog a kasza és a cséplőgép zúgásában nem hallják meg az emberek a régi idők legendáját...

Lassan felejtünk mindent. S ma holnap csak úgy beszélnek ezekről az eseményekről: egyszer volt, hol nem volt... (Kagvó.)

A LÁTHATATLAN VÁROS

IRTA: HEGYI ZOLTÁN

(59)

— Mindenki a fedélzetre! — kiáltotta, Aóó injekcióval magáhozteríteni!

Azután az egyik fülkéből kis készüléket vett elő, mely rádióhoz hasonlított s abból két elektronsóvet szedett ki és zsebre vágta. Kofferéből pedig egy ismert gépalkatrészt vett elő: a Hullám gép lelkét.

Mikor Aóó magáhozterít, mindnyájan a fedélzetre mentünk. — Rekkenő hőség fogadott. A láthatár kristálytisza volt, s köröskörül tenger volt körülöttünk. Az ég csaknem mindenütt összeolvadt a tengerrel.

A Fehér Álarcos távcsóvet adott kezünkbe s egy határozott irányba mutatott:

— Ott van a láthatatlan város, Aóó. Ott volt...

Elővette a Hullám gép „lelkét“, különböző tárcsákat forgatott el rajta s egy billentyűhöz nyúlva, elkialtotta magát:

— Most!...

Lenyomta a billentyűt. Távesőveinkkel jól láthattuk, hogy a kupolaterem romjai levegőberöpltek. A Hullám gép megsemmisült! A láthatatlan város eltűnt a tenger színéről.

A Fehér Álarcos a tengerbe hajította a gép „lelkét“. Ilymódon a sziget ingó tárgyai a levegőbe, a naprendszer irányába repültek. A köd eltűnt a sziget körül, mely most egészen kopárnak látszott.

— És itt van egy interferencia-szikragép...

Ezt a gépet is bekapcsolta, mire a sziget szétrobbant s eltűnt a tengerből.

— Azonnal eltűnni! — Óriási hullámokat fogunk kapni! — kiáltotta s a kezében levő gépet szintén a tengerbe dobta.

Alig hűztük magunkra a páncélajtót, gépünk megingott. A Fehér Álarcos a kapcsolótáblához lépett s azonnal bekapcsolta a gépet. Hirtelen lefelé süllyedtünk s mikor a zöld lámpa kigyuladt, heves rándítással előrelendültünk. A sebesség egyre fokozódott. Szédületes iramban vágatva folytattuk útunkat.

Aóó újra elkábitottuk és fekvő helyére helyeztük vissza.

Mikor kinéztünk az ablakon, egy tengeralatti földkupac mellett haladtunk el éppen, amelynek tetején sötét kráter tatonlott; s a kupac oldalán sűrű, sárszerű anyag csurgott alá. Tengeralatti tűzhányó volt.

A Fehér Álarcos maximálisra állította be a sebességet. A taho méter 100 kilométeres sebességet mutatott. Még láttunk néhány tűzhányót, de aztán, hogy a gép teljesen felgyorsult, semmit sem tudtunk kívenni szemünkkel a környező tájékból.

Tengeralatti útunk alatt különben két ízben is meghűlt bennünk a vér. Egyszer, midőn jéghegynek ütköztünk, melyet víz alól nézve, szinte lehetetlen idejében észrevenni, de emeltt a sebesség is maximális volt. A Fehér Álarcos ügylátszik, nem vesztette el a lélekjelenlétét, mert az utolsó pillanatban elrántotta a kormány-művet s így gépünk megcsúszott a jéghegy oldalán s egy újabb ütődés árán megúsztuk a katasztrófát. Ezenfelül hirtelen 50 méteres emelkedéssel kerülte ki a további veszedelmet.

— Nem tökéletes ez az átkozott gép! — kiáltotta bosszúsán. — Észrevétlenül lejt. Kénytelenek leszünk magasabb rétegekben tartózkodni...

Másfélóra elteltével újra megakadtunk, de most már nem találtunk oly heves ellenállásra, hogy a földre estünk volna, mint a jéghegynek való ütközésünk alkalmával. Most ugyanis, mintha puha talajba fűrődött volna gépünk, orrával kissé lefelé lejtve...

Mikor az ablakon kitekintettem, sem növényzetet, sem úszó állatokat nem láttam. Az volt a benyomásom, hogy egy domb te-

tején állottunk meg, vagy mintha zátonyra futottunk volna...

...Tűzhányó! — villant fel agyamban s mikor a Fehér Álarcosra tekintettem, láttam, hogy idegesen harapdálja ajkait. Észvesztetten kapkodott a kapcsolók között.

— A mélységi szabályzómu elromlott! — kiáltotta izgatottan. Motorokat olajozni! — Szerszám-ládát hozzám! Aóónak új injekciót!

A gép hangosan berregett. Halláfelelem érzése tükröződött vissza mindnyájunk arcáról. A hőmérséklet egyre emelkedett.

A Fehér Álarcos egy nagy kaplápáccsal leütötte a motorház ajtaját és mikor az egyik füstlőgő dinamóra esett pillantása, ijedten kiáltott fel:

— Elvesztünk! A dinamó terkercse elégett!

...És ebben a pillanatban elfojtott robbanás hangjával toronymagasságú vízhullám csapott fel a tengeren. A visszahulló víztömeg gépalkatrészeket is ragadott magával.

Pár percig némán figyeltük a tűneményt, amíg a tenger vize teljesen megnyugodott...

Így semmisítette meg a Fehér Álarcos a láthatatlan várost...

— Kicsoda volt Ön s mik a terve? — kérdezte Aóó az elismerő hangján.

— Visszatérek az életbe...

(Folytatjuk.)

Hírek

1936 július 12. Vasárnap.
Prot.: Izabella. Kath.: G. János.
1936 július 13. Hétfő.
Prot.: Jenő. Kath.: Anaklét p.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33., a „na”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10., a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Arpad-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, özv. Mandel József, Hatvan-u. 70., a kisállomás mellett. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban a levegő hűvös, zivatarok az ország nyugati és északi részén voltak, amelyek átterjedtek az Alföldre is.

Prognózis: Újból élénk dél-nyugati-nyugati szél. Több helyen záporosó, zivatar, néhány helyen (kivált északon és keleten) jégeső. A hőmérséklet ma alig változik, délelőtt kissé alacsonyabb lesz.

Nyári zsongás

Zsong a nyári rengeteg
Zong a napsugár.
Sárga búza megremege,
Sarajára vár.
Napraforgó napba néz,
Lepke mondja: rózsaméz,
Búza mondja: nyár.

Rád szakadt a nyár, szívem.
Forrón, gazdagon.
Búzajártós földéken
Erik asztagom.
Bókol már a telt kalász.
Közleg az aratás:
Delet ér napom.

Csorduló nyaram delér.
Fönn a hegyfokon,
Szeretszét merengnek én
Völgyön, patakon.
Mostan mindent értek én,
Most az élő földteken
Minden fű rokon.

Lelkem élő lantideg,
Most be jó neked!
Minden, minden a tied:
Földek és egek!
Zsong az ég-föld-szív zenét,
Emberét és Istenét:
Zsong ki mélyedet.

SIK SÁNDOR

— Vitéz Falkai Pál kir. törvénytörvény-
széki könyv szakértő a hitess könyv-
vizsgálói vizsgát Budapesten siker-
esen letette.

Dr Balogh Sándor kultúrta-
nácsnok szabadságon. — Dr Ba-
logh Sándor közművelődési ta-
nácsnok hétfőn kezdte meg nyári
szabadságát. Egyelőre két hetet
vett ki szabadságából, mert július
27-én a költségvetés tárgyalására
visszajön s azután négy hétre el-
utazik. Most telt le dr. Krupinszky
Sándor tb. tanácsnok szabadsága,
aki szombaton átvette dr. Balogh
Sándortól a közművelődési ügy-
osztályt s távollétében ő fogja hely-
ettesíteni.

Dombtetőn állok

Zöld ruhába bujtatta a Tavasz,
Csak néhol hiányos még az öltözeke.
Itt-ott kilátszik a sárga homok,
És a fák, még kopaszok.
Hiszen a fejfáknak nincsen lombja...
Ez a domb a temető dombja.

Alattam a kisváros apró házal,
És a napfényben fürdő két torony.
Az ég alján tintaszín felhők raja,
A domb lábánál öreg barackfa sok, sok ággal
Es tele virággal.

Lábam előtt valaki durva kézzel
Felszaggatta az öreg dombtetőt.
Kis gödröt ástak, nem nagyon mélyet,
Piciny gyermek kap itt majd pihenőt.

És én mégsem ezt a kis koporsót nézem.
Lelkemben a holdogság végtelenjét érzem,
S magam előtt látom piros arcodat.

Elöttem koporsó és virágozó fa áll...
Eh mit nekem fejfák, mit nekem halál,
Mikor szívemben a Tavasz muzsikál!

PÁL ANTAL.

— Dr. Reindl Elek ny. kir. járás-
bíró, ügyvéd, vármegyei tb. főügyé-
se és neje, Dolnay Mária leányát,
Babyt eljegyezte dr. Tóth László
volt bőrklinikai tanársegéd, bőrgyógyász szakorvos, Szombathely.

— Olcsó németországi utazások.
A Magyarország részéről tanusi-
tott nagy érdeklődés és különös
előzékenység lehetővé tette egy
olyan különleges megállapodás
megkötését, melynek alapján min-
den Németországba utazó 1936 jú-
lius 7-től szeptember 7-ig 600 már-
kát igényelhet, hivatalos napi ár-
folyamon, minden felár nélkül. A
szükséges összeg, utlevél felmutatá-
sa ellenében, bármely Máv. Hiv.
Menetjegyiroda fióknál, újságok
utazási irodáinál, bármely banknál
vagy bankfióknál igényelhető. —
Minden további felvilágosítással
szívesen szolgál a Deutsche
Reichsbahnzentrale magyarországi
képvisellete, Budapest V., Nádor-
utca 18.

Ovja ruháját
a nagy melegben
BENYATS 20
IZLAPPAL
Egy pár ára: FILLER

— A Déri-múzeum ma, vasárnap
délelőtt 9-1 óráig nyitva. Belépő-
díj nincs. A Fűvészkert-utca 2.
számú iskolaépület I. emeletén lévő
Thaly-szoba délelőtt 10-11-ig nyitva.
Belépőjegy ára 20 fillér. A mú-
zeumi Közművelődési Könyvtár
egész nap zárva.

— Naponként is frissítik a
strandfürdő vizét. Ertesítem a kö-
zönséget, hogy a nagy meleg idő-
járásra tekintettel — a mai naptól
egyelőre augusztus 15-ig — a
nagyerdői városi fürdő hidegvízű
medence vizét hetenként három-
szor cseréljük ki. Ezek szerint, ha
a szabadban való fürdésre alkal-
mas idő lesz, hétfőn, csütörtökön
és szombaton reggel az uszó-
medence 22-24 Celsius fok hőmér-
sékletű friss vízzel lesz megtöltve.
De naponként is gondoskodás tör-
ténik a felfrissítésről. Polgármester
helyett: főjegyző.

— Békésabban raktárjeggyel
fizethetnek a gazdák. A békés-
csabai adóhivatal, hogy a gazdák
adófizetésük miatt ne legyenek
kénytelenek búzájukat elkalmatlan
időben, tehát rossz áron elkötve-
vetyélni, megengedte, hogy a gaz-
dák, amennyiben gabonájukat köz-
raktárakban helyezik el, olyan ösz-
szegről szóló raktárjegyet tegye-
nek letétbe az adóhivatalnál, mint
amennyit az általuk fizetendő adó
összege kitesz. Így a gazdák no-
vember 15-ig ráérnek adójukat
kézpénzben fizetni.

— Ma délelőtt lesz az Iparoskör
közgyűlése. A debreceni Iparoskör
az elmúlt vasárnapra hirdetett, de
határozatképtelenség miatt meg-
nem tartott évi rendes közgyűlése
ma, vasárnap délelőtt 10-kor kez-
dődik a Kossuth-utca 28 szám alatti
kerthelyiségben. — A hentes szak-
osztály hétfőn este fél 8-kor ülés-
zik Simonffy-utca 1/c. alatt.

— Erdélyből való harmincon fe-
lülit egyetemi hallgató sikeresen
előkészít magán-, javító- és pótviz-
sgára, főleg nyelvekből és ma-
tematikából. Címe: Füssy László
Debrecen, Bethlen-utca 15. szám.

— Összeesett munkaközben. —
Szombaton délután a dohánybeval-
tóban munka közben összeesett
Rác Mária 22 éves munkaslány,
Wolaffka-utca 14 szám alatti lakos.
A kihívott mentők elsősegélyben
részletelték, a leány visszanyerte
eszméletét és saját lábán távozott.

— A Tisza újabb két áldozata.
Szegedről jelentik: A Szonyi-fürdő
közlemben Vas Sándor 9 éves fiú
egy fürészgyári munkás gyermeke,
fürdés közben a Tiszába fulladt.
Ujszeged oldalán Kovács József 8
éves gyermeket sodorták el a Tisza
hullámai. A szerencsétlenül járt
gyermek holttestét még nem ta-
lálták meg.

IRÓGÉP KELLÉKEK
HURAY, Iparkamara
TELEFONSZÁM: 17-93.

— A HONsz köszönete. Hósi
halált halt ifjú bajtársunk, tasnádi
Kardoss László pilóta nemeslelkű
végakarata szerint édesatyja útján
ínséges hadirokkant tagjaink ré-
szére koszorúmegváltás címén a
következő újabb adományok érke-
tek be csoportunkhoz: Kardoss és
Magoss család 80 P, Kerékvártó
István és családja 100 P, N. N. 20
P, Steffler Lajos 10 P, Kardoss
László cég személyzete 10 P, Gold-
berger Sámuel rt. 10 P, Edvy Illés
Ilonka 6 P, Szabó Zsigmondné 2 P.
Közvetlenül befolyt adományok:
dr. Csüri Bálint és neje 10 P, Végh
Lajos szigorló orvos 5 P, özv. P.
F.-né 3 P, Takarékság Keresk.
rt. 10 P. A beérkezett adományok-
kat — összesen 464 pengőt — ne-
meslelkű hős bajtársunk szép lel-
kének utolsó és legszebb megnyil-
vánulását (a nehéz sorban tengődő
hadirokkantokra való gondolat és
nyomorúságok enyhítését) e helyen
is hálásan köszönjük és nyugtat-
juk. Csoportelnökség. — A Debreceni
Ujság—Hajdúföld útján özv.
Szoboszlay Sándorné 4 pengőt jut-
tatott a HONsz-nak koszorúmeg-
váltás címén Kardoss László emlé-
kére.



Szilágyi Bálintné született Mik-
lósy Juliánna életének 54. évében
elhúnyt. Temetése vasárnap dél-
után fél 5 órakor lesz a Köztemető
díszravatalozójából. Lakás: Kis-
hegyesi-út 84. Temetést Fehértői
temetkezési vállalat végzi. Dégen-
feld-tér 4.

Borbély Jullánna élt négy és fél
évet. Temetése vasárnap délután
fél 6 órakor lesz a Köztemetőből, a
róm. kath. beszentelés után. Lakás:
Bellegelő 504.

Sirkövek

nagy választék és jutányos árban
HARKANYI E. ÉS FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.

—————

— Hol lehet megrendelni a
gyógyfürdő vizét? A debreceni
hőforrás gyógyfürdőviz megren-
delő helyei: telefon 34-81 és 10-47.
Városháza, félemelet 11. sz. Gáz-
gyár előtti trafik. Bika szálloda be-
járatánál lévő ujságárus. Szőlősi
trafik, Püspöki-palota. Stern festék
üzlet, Piac-utca 8. Gábor László
hentesüzlet, Csapó-utca 64. Nagy
János vaskereskedő, Csapó-utca 77.
Tóthfalussy Géza szíjgyártó, Czeg-
léd-utca 7. Kovács Géza hentes-
üzlet, Szent Anna-utca 66. Munkás-
utca 36. szám alatt. — Hához száll-
lítva 50 liter 40 fillér, 100 liter 80
fillér, 5 darab 100 literes fűzetjegy
3.50, 5 darab 150 literes fűzetjegy
5.50 pengő.

— Ha jól akar étkezni, keresse
fel az Ujságíró Club éttermet, hol
egy nagymenü 1 pengő, kismenü
80 fillér. Teljesen házi koszt, fi-
zemes kiszolgálás.

Gazdák figyelmébe! A Tiszántúli Gaz-
dák Ertekesítő és Beszerző Szövetkeze-
tének sikerült a debreceni gazdák részé-
re nagyobb mennyiségű kölcsönzést a
lehető legkedvezőbb feltételek mellett
biztosítani. Felhívjuk mindazon gazdák
figyelmét, akiknek szákra szükségük
van, hogy szákszükeleteiket Kossuth-
utca 44. sz. alatt sürgősen jegyeztessék
elő.

— A frontharcos lövésosztály
július 12-én, vasárnap reggel 6
órától fél 9 óráig álló helyzetben
lövészetet tart, hogy az őszli löver-
senyen a frontharcosoktól meg-
követelhető eredményeket elérhes-
sen. Minden frontharcos lövész
bajtárs tartsa kötelességének a lö-
gyakorlaton való részvételt.
— Szobafestést, mázolást, bútör-
fényezést olcsón és szakzerűen
készít Deák Ferenc festővállalat,
Pesti-utca 57.

— Áramszünet. A Világítási Vállalat
igazgatója értesíti a villamosáramfo-
gyasztó közönséget, hogy javítások miatt
vasárnap a következő helyeken és idő-
ben az áramszolgáltatás szünetelni fog:
Hajnali 3 órától 5 óráig: Teleki-, Ti-
már-, Vigkedv-, Haláp-, Varga-, Szent
Anna-, Kandia-, Zöldfa-, Baththány-ut-
ca, Méliusz-tér, Kossuth-, Hajnal-, Nap-
utca, Burgondia-, Domb-, Magoss-, Ki-
gyó-, Vár-utca, Csapó-u. eleje, Nyomta-
tó-, Szappanos-, Veres-, Kölcsey-, Me-
szena-, Maróthy Gy., Faragó-, Egyma-
lom-, Rákóczy-, Eötvös-utca és Péterfia-
utca páratlan oldala, Ajtó-utca. Reggel
5 órától 8 óráig: Wesselényi-u., Budai
Ezsaás-u. eleje, Baranyi-u., Vámospér-
csi-út, Márton Kálmán-telep, MÁV Colo-
nia, Boeska-tér, Pacsirta-u., Csapó-u.
vége, Arpad-tér, Beresényi-, Rakovszky-,
Doboz-u., Csapó-kert, Kincseshegy, Katz
telep, Kút-, Nyil-, Homok-, Apaffy-,
Csonka-utca, Kassai-út, Simonyi-út, Had-
házi-utca, Kórház-utca, Simonyi-út pá-
ratlan oldala, Vilmos császár-út eleje,
Nagyerdő és Pallagpuszta. Reggel 7 órá-
tól délelőtt 10 óráig: Eprekert, Boldog-
kert, Mikepéresi-út, Kerekes-telep, Wo-
laffka-telep, Monostorpályi-út, Wolff-
szőlőtelep és -uradalom, Szabó Kálmán-
utca, Homokkert, Budai Ezsaás-u. vége,
Galamb-u. és MÁV műhelytelep.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Lencz G. Sándor, délután 5 órakor Kiss Antal Jenő. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kiss Antal Jenő, 11 órakor Szabados László, délután 5 órakor Szenes László. A régi Dóczy-intézetben délelőtt 10 órakor Baja Mihály, Arpad-téren délelőtt 10 órakor dr. Kosdy János, délután 3 órakor Nagy Dezső. Ispótyában délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 5 órakor Kulesár Dezső. Homokkertben délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután 5 órakor Kovács József. Kerekes-telepen délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 3 órakor Hegyi Tibor. Wolaffka-telepen délután 3 órakor Szilágyi L. Nyilastelepen délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 3 órakor Papp Imre. Csapókerthben délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 3 órakor Gönczi Béla. Nyúlason délelőtt 10 órakor Illyés Sándor. Pallagon délelőtt 10 órakor Mezey Béla. Szegényházban délelőtt 10 órakor Szenes László. Téglavetőben délután 3 órakor Kovács Árpád. Tégláskertben délután 3 órakor Orosz János.

A római katolikus templomban és kápolnáknál:

Rendes vasárnapi, szentmiserend. 8 órakor a főoltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Fél 10 órakor nagymise, utána prédikáció. Utolsó mise fél 1 órakor. A csapókerthi Jézus Szent Szíve templomban és a kápolnáknál misék és prédikációk a szokott időben.

A görög szert. róm. kath. templomban:

Régen 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák- és katonamise együtt, 10 órakor nagy szentmise, a szent beszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, háromnegyed 12 órakor csendes szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzérajtatosság, 4 órakor vecsernye, utána szent-ségimádás.

Az evangélikus templomban:

Vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass László alesperes. Délelőtt szórványistentisztelet Nagylétán. Prédikál Remete László segédlelkész. Este — július és augusztus hónapban — nem lesz istentisztelet. Hajdúszoboszlón este 7 órakor a polgári iskolában szórványistentiszteletet tart és prédikál Pass László alesperes.

— **A Debreceni „Nyomdász 11” Futball Club** 1936 július 12-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja alapszabályalkotó közgyűlését a Korona vendéglő (Csapó-utca 17.) különtermében.

— **Beck tanácskozási a danzigi pártokkal.** Varsó: Beck lengyel külügyminiszter Danzigba utazott. A lengyel külügyminiszter két-három napot fog tölteni a szabad városban, ahol érintkezést keres a pártok vezetőivel is. Látogatásának eredményei és fejleményei elé világszerte érdeklődéssel tekintenek.

Global-Naphtalin

moly- és légvirtószerek legolcsóbban dr. KONDOR ISTVÁN Központi Drogériájában. Városháza épület.

— **Tízszentdel munkával restaurálták a bécsi Burgot.** Tegnap újra megnyitották a Michaeler-Platz felőli híres vaskaput, úgy hogy a forgalom ismét zavartalanul bonyolódik le a palotán keresztül. A friss halványárga színekben pompázó hatalmas épületcsoport minden részét helyrehozták és a Burg körül az összes utakat újra burkolták.

— **Amatőr felvételeit Szipál műtermében dolgoztassa ki, olcsó gépek, filmek eladása.**

— **Bécsben épül a világ legnagyobb víztartálya.** Óriási arányú nem kevesebb, mint 366.000 köbméter térfogatú víztartályt építenek az osztrák főváros határában. 790 oszlopon nyugszik a roppant víztartály, amelynek kiterjedése több mint két és fél hektár. A tartály Bécs városa és a környék vízellátására szolgál.

VASS LAJOS

Vass Lajos a debreceni kir. járásbírósa vezető telekkönyvvezetője 40 évi szolgálat után nyugdíjba ment.

Vass Lajos nem volt debreceni származású, egy pár éve került Debrecenbe, azonban az egy pár év alatt is közkedve lett úgy a bíróság tisztikara, mint az ügyvédek és a jogkereső közönség előtt. Közkedve tette úri egyénisége, modora, mindenkivel szemben egyformán tanúsított előzékenysége. Ő nála nem számított nagy elfoglaltsága, hivatalos óra, fordult hozzá bárki kérésének elintézésére, azonnal segített és minden jogos kérést kielégített.

Mikor állásában elérvén a legmagasabb fokot, nyugalmába vonult, a nagyközönség azzal a kíváncsággal veszi tudomásul a hivatalból való eltávoztást, hogy minél tovább, minél nagyobb meglepetéssel élvezhesse a nyugalom napjait.

BÖKÖNYI SÁNDOR hölgyfodrászata. Villanyvondulás, vas- és víz hullám, hajfestés szakember. (Keresse fel bizalommal.) Gambrius-passage.

SZÉPSÉG TITKA TOKALON PÁRIS

világhírű készítményeink használatára, puder, krém és szappan drb. 1.20, főraktár.

DR. KONDOR ISTVÁN

Központi Drogériája

Városháza épület.

Viszonteladónak gyári áron.

— **Rendőrségi hírek.** Herdlicka Béla okleveles gépésztől ellopták 180 pengő értékű kerékpárját a hatvanutcai zsidó-bérlőház lépcsőházából. — Vitéz Maróthy István köztisztviselői tisztviselő feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Károly Ferenc József-út sarkáról ellopta a szeméttőló targoncát.

— **Nyaraljon Hajdúszoboszlón a Suba** penzióban, teljes penziót már 4 pengőtől kap. Úri kiszolgálás és kényelmes.

— **Kétszáz vagon őszibarackot szállíthatunk Csehországba.** Prága: A cseh kormány 200 vagon magyar őszibaracknak a köztársaság területére való importjára adott engedélyt a Csehszlovák-Magyar Áruforgalmi részvénytársaságnak. — Ezenkívül bevisznek 100 vagon magyar tököket és az így támadt kliringszámla-összeget a cseh fürdőhelyeken idöző magyar vendégek céljaira használják fel.

Nyaraljon

és utazzon a MEFHOSZ TRAVEL Utazási és Idegenforgalmi Iroda BUDAPEST

Kedvezményes utazásaival:

18 napos nyaralás a Fekete tenger világfürdőjén

VÁRNÁBAN

minden költséggel együtt (oda és visszautazás, ellátás, visum stb.) összesen 140 pengőtől

18 napos I. o. utazás és nyaralás Várnában

minden költséggel együtt (oda- és visszautazás, ellátás, visum stb.) összesen 250 pengő

ORSZÁGOS FRONTHARCOS

SZÖVETSÉG

DEBRECENI

FŐCSOPORT

HIREI



A frontarcos lövésosztály ma, vasárnap reggel 6 órától fél 9 óráig álló helyzetben céllovészetet tart a Péterfia-utca 28. szám alatt. Minden frontarcos lövész bajtársának kötelessége a lövészetben megjelenni, mert az ősszel tartandó lövészversenyen a megfelelő gyakorlat nélkül nem érhetünk el frontarcoshoz méltó helyezést. Július 19-én délután 4 órakor a Cserkészparkban lesz megtartva a céllovészet, utána pedig szalonnasütést rendezünk. Erre az alkalomra minden résztvevő önjáró bajtárs kenyeret és szalonnát hozzon magával, mert ennek elfogyasztása után az esti órákban a debreceni frontarcos főcsoporthoz tartozó tagok tagértekezletét fogja megtartani táborház mellett, úgy mint annakidején a fronton pihenő alkalmával tettük. Apolya a bajtársi együttétartozást, a bajtársi szeretetet és majd a tárogató édes-bús hangja mellett felelevenítjük, hogy hogy is volt az csak húsz évvel ezelőtt. A táborház mellett a frontarcos dalárda háborús katonanótákat fog énekelni és végezettel a kürtös elfújja a takarodót. A főcsoporthoz a július havi tagértekezletet ilymódon a szabadég alatti táborozás formájában tartja meg.

Az Országos Frontarcos Szövetség július 12-én Budapesten tartja az 1936 évi országos nagytanács közgyűlését (küldött közgyűlés), amelyen a debreceni főcsoporthoz dr. Tunyogi Szűcs Géza elnök és dr. Papp Endre vezetőtséget fogják képviselni.

Poloskát, svábot öl

„Szektin” rovarirtó

1 doboz 1 pengő 20 fillér

Kapható

Jósa és Jóna drogéria

Kossuth-utca 6.

— **Hadnagy divatcipői finoman kidolgozott elegánsak, kényelmesek.** Beteg lábakra készít hajlékony, betétes cipőket, felelőséggel, Piac-u. 44.

— **Fogorvoslás, Piac-utca 5. szám.** Tömés 2 pengő, műfogak 2 pengőtől, foghúzás díjtalan. — Davidovits áll. vizsgázott fogász.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,
Verejtékem ejtem...
Hőgutában hagy a hőség,
Izzadságban nagy a bőség,
Kánikula éget,
Nem bírom a léget...
Eletemnek kedve sülvé,
Kezem, nyakam nedvesülve,
Nap melege terjed,
Gyomorsavam erjed,
Átkot ont rám pánikul a
Júliusi kánikula...
Gyöngyözik a homlok,
Vizesap alá omlok...
Vizes autó farol ázva
Utcaporról parolázva...
Ragad az ing, meg a gallér,
Lágymosó lesz a gavallér...
(Iisztlus)

DEBRECENI ORVOSOK FIGYELMÉBE

Felhívom a kartársakat, hogy a kamarai tagfelvételnél becsatolt okmányaik átvétele végett a hivatalos helyiségben délelőtt 9—12 és délután 4—6-ig jelentkezzenek. — Titkár.

Honszágylaltot rokkant árul Igaz magyar hozzá járul!

MÁR A GÓLYAK IS REPÜLŐGÉPEN UTAZNAK

Egy Lufthansa-repülőgépen 23 gólyafióka érkezett Königsbergből a croydoni repülőterre, — ahonnan a kenti mocsarakban készített fészkekbe vitték őket, miután Angliában is meg akarták honosítani a gólyákat.

A fészkek építését és madarak etetését dr. Blackburne, a haslemerei madártani intézet igazgatója vezeti. Egyszersmind gólyatojásokat is hoztak Németországból, amelyeket más madarakkal költetnek ki, remélve, hogy azok a gólyák, amelyek Angliában láttak napvilágot, oda térnek vissza afrikai telelésük után.

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

Járjunk ingujjban!

— Kaptuk az alábbi levelet: Te-kintetes szerkesztőség! Nemrégiben egyik budapesti újságban nagyobb riport jelent meg arról, hogy az idei nyári szezonban a férfiak számára az ingújjal lesz a divat. Fellelegezve újjongott fel ekkor a férfinem, amely nyáron is a meleg ruházathoz van kötve. Örömmel olvastuk a pesti hírt és mindennap lestük a debreceni korzón, hogy mikor jelenik meg az „ingújj”? Sajnos ezideig nem volt szerencsénk vele találkozni. Sajnos nemünkben bizonyos idegenkedés van az öltözköbéli újításokkal szemben és így megértjük az eredmény benemkövetkezését. Pedig az ingújj nem divat, hanem csupán ésszerű és célszerű viselet lett volna, mert mi jönn tagadnánk meg tőlünk azt a jogot, hogy ne izzadjunk és kényelmesen járjunk, mikor ugyanezt teszi a nőnem már évtizedek óta. Az idegenkedést pedig mindenki küzdje le ezzel a viselettel szemben, mert ha először szokatlan is lesz, de praktikusságára csakhamar rá jön mindenki. Ki kell tehát adni a jelszót: Férfiak ingújjal! Tisztelettel: Egy ingújjal járó.

FELFEDEZTEK AZ „E” VITAMINT

Páris, július 11. A párisi állatkertben hivatalos feljegyzések szerint 1935 június 1. óta 9 orosz-lán, 3 tigris, 3 párdúc, 2 kenguru, 4 zebra, 8 vaddisznó, 1 teve, 7 majom és igen sok más kisebb-nagyobb állat látott napvilágot. Hosszas kísérletek után sikerült olyan vitamint találni, az úgynevezett E vitamint, amelynek segítségével megfelelő mennyiségben keverve az állat eledeléhez, bámulatos eredményeket lehet elérni. A hőseges zsirtartalmú E vitamin főleg a búza és tengeri fehérjében, a katányi olajban található.

Tíz év alatt villamosítják az összes amerikai farmokat. Washingtonból jelentik: A kormány tíz évre terjedő munkatervet dolgozott ki az amerikai farmok villamosítására. A jövő évben 50 millió dollárt és a következő kilenc évben 40—40 millió dollárt szán arra, hogy azokat a farmokat, amelyeknek eddig nincs kapcsolata villamosági áramfejlesztő telepekkel, saját generátorokat kapjanak. A harmadik villamosági világkonferencián, amelyet a jövő szeptemberben fognak rendezni Washingtonban, be fogják mutatni egy teljesen villamosított mezőgazdasági üzemet, amely mintául szolgál a farmoknak.

Aratósztrájk volt a jégverés miatt. Székesfehérvárról jelentik: A Seregélyes mellett elterülő pálinkásházi pusztán, mely a Cziráky grófok tulajdona, az aratómunkások két nappal ezelőtt megszüntették a munkát. A munkamegszűntetés oka az volt, hogy a vetések egy részét a jég elverte és az aratórész a munka értékének csak kis hányada lett volna. A szolgabíró-ség közvetítése révén az ellentéteket sikerült kiegyenlíteni, úgyhogy az uradalom a jégvert vetésekért kárpótlást ad az aratóknak, akik újból megkezdték a munkát.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasságok: Errovits Ottó m. hiv.—Szabó Klára; Cseh János fm.—Ladányi Róza; Kun István festő s.—Zih Julia; Bessenyei István keresk. s.—Ari Erzsébet; Gecsi Béla keresk.—Szabó Margit; Szabó Bertalan gazdatiszt.—Parádi Irén; Bojtor Péter csapos.—Pataki Margit; Kovács Márton szabó m.—Szabó Róza; Juhász Gyula festő s.—Dobos Erzsébet; Márkus Kálmán keresk. s.—Enyedi Margit; Lakatos Gyula cipész m.—Gál Agnes; Fogarasi József máv. tiszt.—Báthory Erzsébet.

Születések: Kocsis Lajos npsz., fiú Imre. Kovács Mihály npsz., leány Erzsébet. Sz. Kovács István máv. fékező. lány Julia. Rácz János v. hajdu, fiú János. Gónczi Sándor szerelő, leány Eva. Miszti István szabó, fiú István. Farkas Károly npsz., leány Margit. Filep Sándor tanár, fiú Endre. Juhász János majoros, fiú János. Ujj István npsz., fiú Imre. Deák Imre fm., fiú József. Brebán Sándor szerelő, leány Ibolya és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Hajdu Péter ref. 25 éves. Géza-u. 4. Bukszár János g. kath. 55 éves. Böszörményi-út 85. Szilágyi Bábotné ref. 54 éves. Kishegyesi-út 34. Erdői Irén ref. 23 éves. Százados-u. 19. Borbély Julia r. kath. 4 éves. Belleleői 504. Kegyes István ref. 12 éves. Zrinyi-utca 64., Kaba.



Vasárnap:
BECSIBÁL
Paula Weselly, Olga Csehova,
Adolf Wolfbrück világfilmje
Megelőző: Arttístereny
Előadások 3, 5, 7, 9 órákor.

MEZŐGAZDASÁG KERTÉSZET

Mire vigyázzunk a cséplésnél?

Ebben az évben úgy az őszi, mint a tavaszi gabonafélék eléggé gyommentesek. acattal, egy-két szál repcével, itt-ott konkollyal még mindig találkozunk. — Ezekből egy mag ezret nevel. Eppen ezért azok a gazdák, akik a vetőmagot nem szokták triórözni, — pedig triórözetlen magot nem helyes elvetni, — igen jól tesszik, ha a cséplés alkalmával a vetőmagnak szánt mennyiséget már cséplésnél men-

nél jobban tisztítatjuk.

Tarló-buktatás

A mezőgazdaság úgy van berendezve, hogy abban a munka soha sem szünetel. Amint a gabonafélék keresztetbe kerültek, a talaj jövő évre szóló munkái máris megkezdődtek. Ezekben a munkálatokban legelső a tarló buktatás. Ez amint az alábbiakban látni fogjuk, alapvető fontos munka. Eppen ezért nemcsak hogy el kell végeztünk, hanem ami a legfőbb, kellő időben kell eszközölnünk.

Gondos és jó gazda az, aki a tarló alászántását az aratást követő másik napon már megkezdi, ugyanis a keresztet még a tarlón vannak, amikor már az eke a földben van. Ennek az az oka, hogy könnyű, jó és gyors munka ilyenkor végezhető, ugyanis a lábán álló termény beárnyékolja a talajt s így az mindig nyersebb, mint a napsütötte talaj. Eppen ezért ennek a szántása sokkal könnyebb. Másrészt az olyan talaj, amelynek a felszínét meglazítottuk, a nedvességet jobban tartja, mert a szántással előállított felső laza föld megvédi az alatta lévő a kiszáradástól.

Mivel az a cél, hogy a szóban forgó lazartéget előállítsuk, a tarló buktatásnál az ekét igen jól helyettesíthetjük, a gyorsabb munkát végző, tárcsás boronával. Ez éppenny, mint az eke, nemcsak lazít, hanem keveri is a földet.

Megjavítják a homoki gazdálkodást

A földművelésügyi miniszter a homoki gazdálkodás megjavítása és az egyoldalú szenttermelés kiküszöbölése érdekében megbízta a Növénytermelési Hivatalt, hogy a Duna-Tisza-közén 20—30 holdas kiscgazdánál száz, egyenként két-kataszteri holdas síkfekvésű bemutatatótelepet létesítsen, úgyhogy egy-egy ilyen községben három telep legyen. Négy-öt község telepei egy-egy körzetet alkotnak majd körzetvezető irányítása mellett. A bemutatatótelepek közvetlen szomszédságában minden gazdánál ugyanakkora nagyságú és talajösszetételű területet kell hagyni, amelyen a gazda eddigi gazdálkodási módját folytatja, hogy a termelési különbségek időközönként megállapíthatók legyenek. A bemutatatótelepek az ideit tarlóbuktatástól kerülnek a körzetvezetők ellenőrzése alá. A vetőmagot és a szükséges műtrágyát a tulajdonosok díjmentesen kapják. A bemutatatótelep területe állandó és öt évig nem változtatható. Községként egy tulajdonos eszméjét, a másik hőmérőt, a harmadik pedig szélmérőt kap. A körvezető a bemutatatótelepekről pontos feljegyzéseket vezet, ezekben feljegyzi, milyen volt a gazdaság az akció megindulása előtt és pontosan megvilágítja feljegyzéseiben a telep jövedelmezőségének adatait is. — Szabolcs és a szomszédos vármegyék, valamint Somogy és Győr megye homokos területein egye-

det. Amennyiben ekével történik ez a munka, arra vigyázzunk, hogy az csak éppen a talaj szintjét munkálja meg.

A tarlóbuktatás további előnye, hogy a kihullott és a föld színén heverő gyommagvak a talajukat képező puha földben csirázásnak indulnak és könnyen kikelnek. — Amikor ezek legtöbbször virágozni kezd, de legalábbis augusztusig rendszeres vetőszántás mélységre leszántjuk, nehogy magot hozzanak és gyomosítsanak. Amennyiben pedig trágyázni kell, azt is a közvetlen a tarlóbuktatást követő második szántás előtt elvégezzük.

Ugy a gyomok, mint a trágya, könnyen munkált laza talajban gyorsan és egyenletesen korhadnak el. Az így előkészített talajon, — ha még az őszi száraz volna is, — minden nagyobb megerősítés nélkül végezhető a jó mély őszi szántás. A következő és kapás vagy takarmány növényei alá, készen áll ilyen eljárás mellett a legjobban előkészített talaj. — Ezt tavasszal csak boronáljuk és vetjük.

Ebben az évben különösen vigyáznunk kell mindenre, mert a téli és nyári sok csapadék alatt megülepedett a talaj. Ha az ilyen talajra száraz napok következnek, akkor az kőkemény lesz.

HULLÓ GYÜMÖLCSÖK SZEDÉSE

Amennyiben nem szél, vagy rázás okozza, a gyümölcsök vagy a férgesség, vagy az érettség miatt hullanak le. Eppen ezért a hullott gyümölcsöket mindennap szedjük fel és ha azok közt férgeseket találunk azonnal semmisítsük meg, hogy azok nehogy jövőre a talajba, fatörzsébe vagy peteformájában a leveleken jövő tavaszra magukat elszállásolják.

PARADICSOM FATTYAZÁS

Az előírás az, hogy a paradicsomtöveket 2—3 szárral neveljük fel, a többi hajtást eltávolítjuk. A meghagyott 2—3 szár leveleinek hónaljából jövő fattyúhajtásokat pedig esetenként eltávolítjuk. Ez az eljárás nem minden esetben helyes. Ez egy kissé túlhajtott fattyazás. Hiszen vannak fajták, melyek virágot és így termést is a hónaljhajtásokon és a szár legtetején hoznak, vagyis a következetes fattyazással éppen a virágoktól fosztjuk meg a növényeket. Sokkal helyesebb, ha a tövön 2—3 szárat hagyunk ugyan, azonban ezeken megvárjuk a virágok jelentkezését és annak mennyiségéhez képest fattyazunk. Ha kell olyan hajtást is eltávolítunk, amelyiken virág van, ha az felesleges, illetve a virág már sok volna a tőkének.



249 TAGÚ A MAGYAR OLIMPIAI CSAPAT

Az Országos Testnevelési Tanács válogatóbizottsága most döntött az olimpiai kiküldetések dolgában. A bizottság 194 versenyzőt és 44 kísérőt jelölt ki a következő részletezés szerint:

Atlétika 25 versenyző, 2 kísérő. Birkózás 11 v., 2 k. Céllövés 8 v., 1 k. Evezés 20 v., 2 k. Futball 16 v., 2 k. Kerékpár 8 v., 2 k. Kézilabda 16 v., 2 k. Lovassport 17 v., 4 k. Ökölvívás 6 v., 3 k. Öttusa 3 v., 2 k. Súlyemelés 2 v., 1 k. Torna 17 v., 8 k. Úszás 26 v., 5 k. Vitorlázás 1 v., 1 k. Vívás 18 v., 7 k. A válogató bizottság csak a gyep-hokki és kosárlabda sportolók kérelmét utasította el.

MEGERKEZTEK A JAPAN TORNÁSZOK

A japán olimpiai tornászok szombaton délután megerkeztek a magyar fővárosba, ahol a magyar válogatottal fogják összemérni erejüket. Tekintettel, hogy a japán csapat erejét nem lehet ismerni ellenük a legjobb együttest fogják kiállítani.

A debreceni Tóthon és Mogyoróssin kívül indulni fog dr. Pelle, Hegedűs, Péter, Sárkány, Sarlós és Kecskeméti.

BEFEJEZŐDÖTT A MAGYAR-OLASZ HÖLGY TENISZ-VERSENY

A háromnapos magyar—olasz hölgy teniszversenyt az olaszok nyerték meg 5:1 arányban. Az utóbbi napon Paksyné szerezte az egyetlen magyar győzelmet. Eredmények a következők voltak: Paksyné—Orlandini 6:3, 2:6, 7:5. Sansonini—Aszlán Baba 6:2, 2:6, 6:2.

CSIK ÉS GRÓF TUDNAK, ABAY NEMES ÉS LENGYEL FORMAJA AGGASZTÓ

A Berlinben tartózkodó úszóink a tegnapi napon több alkalommal vettek tréninget. Először Csik és Lengyel szállott medencébe. Csiknak 200 méteres ideje 2:17.3, Lengyelé 2:21.8. Gróf és Abay Nemes próbált szerencsét Gróf ideje 2:18.2 Abay Nemesé 2:28.4. Lengyel és Abay Nemes nem javul a japánok meglepetést csinálnak.

MA KEZDŐDIK

A RIMANÓCZY-KUPAMÉRKŐZÉS

A Rimanóczy-kupamérkőzést már kétféle nyerte meg a Villanygyár csapata. Ha most is megnyeri, akkor véglegesen birtokába jut az értékes díjak. A DEAC kivételével most minden komoly egyesület benevezett a küzdelemre, amely sohasem volt olyan izgalmas, mint ebben az évben.

Ma délután a DVSC díszszíni pályáján a következő mérkőzések lesznek: DVSE—DMTE, DVSC—DKAC. A mérkőzések fél 4 és fél 6 órákor kezdődnek, amelyet igen olcsó helyárak mellett lehet megtekinteni.

Eddig a magyarok vezetnek a magyar—cseh főiskolás atlétikai versenyen

Budapest, július 11. A MFSE és a MASz közösen rendezte szombaton délután a BEAC sporttelepén a magyar—cseh főiskolás atlétikai versenyt s a magyar ifjúsági atlétikai versenyt. Az első napon ki-magaslott a rúdugrásban Bácsalmágy és Zsuffka 4 méteres eredménye. Bcsalmágy különösen jó formában volt s második kísérletre a 410 cm-et alig ütötte. A magyar főiskolás atléták az első napon 45:25 arányban vezetnek.

A MAGYAR PRÓBACSAPAT GYŐZELME A NÉMET VIZI- POLO CSAPAT FELETT

Budapest, július 11. A Magyar Úszó Szövetség kétnapos versenyének elsősorát szombaton délután a Császárfürdő uszodájában rendezte. A magyar-német vízilócsapat mérkőzése a két ország próbajátékosainak küzdelme volt. Győzött a magyar csapat 3:2 (2:2) arányban. Az úszóverseny eredményei: Hölgy toronyugrás 1. Fonyó Lili 31.6, férfi toronyugrás 1. Hódy 99.83. 100 m-es mellúszás: 1. Barócsi 1.13.6. 200 m-es ifjúsági hölgy mellúszóbajnok Hideg 3.26.2. 200 m-es gyorsúszás első időfutamban 1. Angyal 2.24.8, második időfutamban 1. Kánási 2.29.6. 100 m-es elsőcsztályú hátúszásban 1. Gombos 1.12.3.

A Magyar Evezős Szövetség evezősversenye

Budapest, július 11. A Magyar Evezős Szövetség szombat délután a csepeli Dunaágban rendezte a kétnapos bajnoki evezősversenyt. Kormányos 4-es: 1. Hungária, 2. Újpest, 2-ös pár evezősverseny: 1. Nemzeti Hajósegély, 2. Újpest.

FELHÍVÁS A DEBRECZENI UJSÁG-HAJDUFÖLD TIPPVERSENY GYŐZTESEIHEZ

Felhívjuk mindazokat, akik a tippversenyen nyertek és a jutalmakat eddig még nem vették át, azokat hétfőtől esztől délután fél 1 és 1 óra között szerkesztőségünkben vegyék át. Aki eddig az időpontig nem jelentkezik, nem tarthat igényt a jutalomra.

VEGYÉS SPORTRÉK

Az Újpest csapata ma délután az újpesti stadionban fogja megvívni a KK második fordulójának második mérkőzését a Prosztejev ellen. Az újpestiek erősen bíznak abban, hogy ezen az akadályon is sikerül átessen és tovább juttat. — A Budafok csapata újabb háromhetes túrára megy és 6-7 mérkőzést játszanak le. — Volentik Bélát a Bocskay kikérte a cseh szö-

vetségtől. A Bocskay egyébként 1-én Temesváron és utána 21-én Nagyváradon játszik a NAC-Crisana vegyes ellen.

— A szegedi KEAC szeretné, ha az NB. második osztályát még az idén megszerveznék, mert akkor a szegedi csapat ott indulna.

— A Phöbusz csapata 18. és 19-én Varsóban játszik a lengyel olimpiai válogatott keret ellen.

— **Mauermeier 48.31 méteres világrekord diszkoszvetése.** A német atletikai bajnokságok pompás eredményt hoztak. A női diszkoszvetésben első Mauermeier 48.31 m. Világrekord.

— **Bocskay játékosok a transzfer listán.** A Bocskay transzferlistára helyezi, Vargát, Dóczét és Hevesit, Szabaddá teszi Pappot.

— **Felhívás.** A Nyomdász 11 játékosai vasárnap délután 5 órára a boldogkerti pályán jelenjenek meg a Boldogkert elleni mérkőzésre.

KÖZGAZDASÁG

LANYHA A HATÁRIDŐPIAC

A határidőpiacon vontatottan indult az üzlet és az amerikai árjelentésekkel ellentétben gyengülő irányzatra mutatott. Az augusztusi tengeri a nyitás után hamarosan már 12 fillérral olcsóbb volt, mint tegnap, a szeptemberi tengerinél pedig 10 filléres áresés mutatkozott.

30 FILLÉRRAL OLCSÓBODOTT A BÚZA ÉS A ROZS

A készrúpiacra a forgalom lényegesen mecsappant, csak újbúzában volt a tözsdeidő második felében kissé élénkítő forgalom. Búza: tiszta 77 kg-os 15.05—15.35, 78 kg-os 15.20—15.50, 79 kg-os 15.35—15.65, 80 kg-os 15.55—15.90, felsőtiszta 77 kg-os 15.05—15.25, 78 kg-os 15.20—15.40, 79 kg-os 15.35—15.55, 80 kg-os 15.50—15.70, duna-tiszta, fejérmegyel, dunántúli 77 kg-os 15.00—15.10, 78 kg-os 15.15—15.25, 79 kg-os 15.30—15.40, 80 kg-os 15.45—15.55.

DEBRECENI TERMÉNYÁRAK

Búza ó 14.50—14.00, búza új 13.50—13.00, rozs 10.00—9.50, árpa 11.00—10.50, tengeri 14.00—13.50, lucerna 4.60

— 4.30, széna 3.70—3.90, szalma 1.80—1.50.

VALUTAÁRFOLYAMOK:

Angol font 16.95—17.15, belga font 56.90—57.50, cseh korona 13.30—14.20, dán korona 75.45—76.25, dinár 7.80—7.95, USA dollár 336.10—340.10, kanadai dollár 330—340, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 229.80—231.80, lengyel zloty 60.75—61.45, leu 2.80—3.—, leva 4.—4.15, lira 29.90—30.25 (5000 és 1000 lírás bankjegyek kivételével), német márka —, norvég korona 84.90—85.80, osztrák schilling 80—80.70, svájci frank 110.70—111.65, svéd korona 87.15—88.05.

Társasutazás a berlini világbajnoki versenyekre

Az 1932-es losangelesi olimpia sikerét sokszorosan felül fogja múlni arányaiban és rendezéseiben az idei berlini olimpiasz, mely Európa szívében, a nemzetközi sportesemények szenzációján túl, még egy világváros lenyűgöző benyomásait is nyújtja. Ennek az olimpiasznak vonzó ereje, már most az előkészítés idején is valóban impozáns nagyságban kezd kibontakozni. A német rendezés rendkívül gondos és széleskörű. Elsősorban az úri középosztály és sportkörök érdeklődésére számítva az Országos Magyar Ifjúsági Társadalmi Egyesület két 11 és egy 20 napos társasutazást rendez az olimpiasz idején Berlinbe. — Oda: Pozsony, Brünn, Prága és Drezdán át: visszafelé Breslau, Oderberg és a Vág völgyén Pöstyénen át. Az utazási költségek Budapesttől teljes ellátással, lakással és vezetéssel, a Stadionbeli versenyekre, valamint nagyon sok múzeumi természetföldrajzi s egyéb helyekre szóló belépő s poggyász szállítással, jegyekkel együtt a 20 napos útnál 240.— pengőt, a 11 napos útnál 160.— pengőt tesznek ki.

A résztvevőknek alkalmuk lesz tehát az ünnepeken és versenyeken kívül érdeklődési körüknek megfelelően kulturális, művé-

zeti, nemzetnevelési, kereskedelmi, mezőgazdasági és ipari intézményeket is megtekinteni. Vannak mindegyik különvonatnál ifjúsági, vegyes felnőt és külön hölgy-csoportok is. A részvételi díj postacsekken fizetendő az OMITE csekkszámájára. E páratlan élményekben gazdagnak ígérkező kirándulásról részletes felvilágosítást nyújt s jelentkezéseket felvesz Hadházy Dezső testnevelési tanár lakásán, Magoss György-tér 6. sz., mindennap délután fél 2—fél 3 között, vagy levélben. A társasutazás résztvevői a német kormánytól töltött megállapodás értelmében 20 százalék felár nélkül, vagy 1.40 pengőért kapják. A vezetőség ezenkívül beiktatta Hamburg, Lipse, Drezda, Nürnberg stb. városok megtekintését s visszafelé külön utakat egyenként is, sőt lehet csak a vasúti utazásban is résztvenni, ami így rendkívül kedvezményes.

HIRDETmény

Az Országos Földbirtokrendező Biróság által Steinfeld István Macs 71—73. szám alatti laoks ingatlanából megváltott és Kiss István és felesége részére juttatott 31.854/23. hrsz. alatt felvett 1 hold és 800 □-l mezőgazdasági ingatlan megüresedett. Felhívja a hatóság az érdeklődőket, hogy akik az 1920. évi XXXVI. tc. alapján juttatásra igény jogosultak és erre az ingatlanra igényt tartanak, igénylésüket az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20. sz., földszint 46. sz. szoba) a jogosultságot igazoló okmányok, valamint a vagyoni és kereseti viszonyokat igazoló hatósági bizonyítvány csatolása mellett 30 napon belül jelentsek be. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

A szerkesztőség kéziratot
nem ad vissza és nem őriz meg!

Főszerkesztő:
DR. LISZT NANDOR.
Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PAL.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

TÜZIFAT

főzésre, nyári tüzelésre, 100 kg-ot már házhoz szállítva legolcsóbban ajánl a „Margit” tűzifa- és szénkereskedelmi vállalat, Margit-fürdő mellett. — Ugyanott tiszta agyagmentes homok építkezésre vagy más célra házhoz szállítva is megrendelhető. Telefon 10—24.

Habselyem ruha

nagy választékban
erősebb hölgyeknek is

H A V A S
Harsányház
BADOGOS UTCA 1.

Amatőrök felvételeit

legszebben, legtekintélyesebben és leggyorsabban kidolgozzák Berzéki fotoszaküzletei: Piac-utca 38. és 16 Kodak-gépek 6 havi részletre is 5831

Ügyes

fiatalember ismeretséget kötne csinos házilánnyal. Házasság lehetséges. Választ „Állásban vagyok” jelígre a kiadóba kérek. 2188

Töltősn

egy kellemes estét a „Bagolyvár” vendéglő gyönyörű kertjében. Hid-utca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: telefon 19 31

HÁZASSÁG

Férjhez menne

kath. csinos tisztviselő özvegye négyezerrel. „40-ig” jelígre Debreczeni Ujság kiadóhivatalába. 5876

NYOMOZÓ IRODA

Magánynyomozó iroda.

Szabó nyug. detektív nyomoz. megfigyel, informál. Kígyó-utca 57. Méliusz-tér sarok 4426

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Keresek

azonnali belépésre nőtlen kerestést. Jelentkezzen Kiskálló-kastély. 5882

Kerékpározó,

jó fizikumú vidéki felek látogatására felvételnek. „Kurens műszakicikk” jelígre. 112

Egy ügyes

kifutó azonnalra felvétetik. — Csokonai-u. 14. 5920

Villanyszerelő

tanulót felvesz Schütz József villanyszerelőmester, Szt. Anna uca 31. Értekezni vasárnap. 5945

Ügyes

fiút kifutónak felveszek. Weisz, Ferenc József-út 56. 2212

Megbízottat

keresünk automata biliárdasztalok eladására Debrecen és Nyíregyháza vidékére. Club biliárd, Budapest, Vilma királynő-utca 29. 2200

Ügyes

csapost felvesz a Gambrinus. 2201

Keresek

azonnalra önálló csizmadia heti 20 pár aljamunka elkészítésére jó munkabérével. Grósz Gyula, Polgár. 2209

Erős

kifutót és egy kádár tanulót felveszek. Erzsébet-utca 36., asztalos. 2195

Ügynökség

keres fiatal helyi ügynököt. — Cim a kiadóban. 2190

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Kiszolgáló

kisasszonyt vagy segédet azonnali belépésre keresünk. — Deutsch Albert és fia, 2109

Jól főző mindenest

jó bizonyítvánnyal, takarítónőt két órára felvesz Csanakné, Arany János 1. a., II. em. 5930

Főzéshez értő

mindenes leányt felveszek. — Adorján, Arany János-utca 26. szám. 2215

Megbízható

bejárónőt keresek délután 1—7-ig havi 10 pengőért étkezés nélkül. Jelentkezni reggel 1—7 óráig Kétmalom-utca 8., II. udvar, 2. ajtó. 2215

Gyermekekhez

félnapra bejáró leány felvétetik. Arany János-u. 23. 2225

Önálló

és kézi segéd- és tanulóleányokat felvesz Szoboszlav nőidivat terme, Piac 59. 5946

Bejáró

mindenes délelőtti felvétetik. Jókai 26. 5923

Segédleányt

felvesz női divatszalon, Kígyó-utca 45. 5913

Rendes,

jómagaviseletű mindenes, ki a tehénfejést is érti, azonnal felvétetik. Darabos 13. 5908

Szobalányt

jó bizonyítvánnyal felveszek. — Jelentkezhet reggel 9—10. délután 5—6 óra között. Rákóczi-utca 25. 5902

15-re

felveszek mindenes főzőnőt jó bizonyítvánnyal. Irinyi-u. 8., csendőrpáncsnokság mellett. 2211

Intelligens

német kisasszonyt délutáni elfoglaltságra azonnal felveszek. József kir. herceg-u. 11. 2204

Fejti tudó

házmesternő felvétetik. Hatvan uca 35. 111

Deutsches

fräulein wird zum fünfjährigen gesucht. Szauter, Kandia gasse 4/b. 5922

Perfekt

cipőadjuztáló felvétetik. — Süsskind, Piac-utca 9. Jelentkezni lehet vasárnap délelőtt 9—11-ig udvarban.

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Fiatal asszony
szépen mos, vasal, úriházakhoz ajánlkozik. Vigkedvű Mihály-u. 32. 5887

ÁLLÁST KERESŐ FERFIK

Szakképzett
kertészségét állást vagy munkát keres. Cím a kiadóban. 5912

BUTOROZOTT SZOBA

Garantált
tisztá különbejárattal utcai bútorozott szoba fürdőszobahasználattal napokra kiadó. Cím a kiadóban. 2161

Csinosan
bútorozott különbejárattal szoba kiadó. Svetits-bérbáz, harmadik lépcső, II em. 9. 5419

Kiadó
bútorozott szoba azonnalra el látással is szép kertés, csendes udvarban. Különbejárattal. Péterfia 52. 5285

Bútorozott
utcai szoba teljesen külön utcai folyosóval és bejárattal, előszoba, fürdőszobával, teljes komforttal szeptember 1-től kiadó. Bethlen-utca 68. 5934

Kiadók
különkijárattal bútorozott szobák parkban, emeleten, földszinten Péterfia 48. házmester. 2214

Különbejárattal
elegáns bútorozott szoba fürdőszobával azonnal kiadó. Piac utca 59., II. lépcső, I. em. 5947

Nyarálóknak
kiválóan alkalmas parkettes bútorozott szoba fürdőszobával kertben kiadó (Simonyi-út mellett.) Cím a kiadóban. 5900

Bútorozott
utcai szoba kapumelletti bejárattal, előszobával, (előszobában WC), 1-2 személy részére kiadó. Eötvös-u. 7. 5901

Különbejárattal
bútorozott szoba kiadó 1-2 személyre. Péterfia-u. 37., keresztépület. 5905

Bútorozott
szoba két személy részére kiadó esetleg ellátással is. Halász 6. E

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás Péterfia-utca 37. szám alatt. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1027

Szoba,
konyha, speiz sertéstartással augusztus 1-re kiadó. István-út 32. 5937

Egyszoba,
konyha kiadó. Nyugati-u. 31. 5933

Utcai
szoba, konyha kamara mosókonyhasználattal kiadó. Javitó- és magánvizsgára okl. gimn. tanár előkészít. Pacsirta 44. 5931

Kiadó
szoba, konyha, speiz csöndes udvarban. Erzsébet-u. 19. sz. 5939

Egy
udvarra nyíló szoba egy magános nőnek vagy egy gyermektelen párnak augusztus 1-re kiadó. Homok-u. 103. 5895

Szepességi-u. 31. sz.
kiadó udvari szoba hozzátartozóival. 5917

Egyszoba,
konyha kertés udvarban szept. 1-től kiadó. Honti-u. 27., Nyilas-telep. 5920

Garzonlakás
elsőemeleti balkonos, teljesen modern és teljesen új augusztus egyre kiadó Bethlen-u. 50., a város központjában. Megtekinthető d. u. 3-4 óra között. Értekezni háztulajdonossal Maróthy György-u. 21. d. u. 2-3 órákor, vagy este 7 órákor. 2199

KÉTSZOBÁS

Egy
utcai szoba, konyha, speiz kiadó azonnal. Késes-utca 78. 5915

Kiadó
azonnalra 26 P-ért a Vargakertben, Közép-utca 14. sz. alatt kétszoba, konyha, speiz, sertés- és baromtitartással. — Értekezni lehet Nap-utca 20. sz. alatt, III. ajtó. 5912

Kiadó
szép udvari 2 szoba, előszoba mellékhelyiségekkel augusztus 1-re tisztán, most rendezhető, cserépkályha, villany. Csokonai 44. 5893

Püspöki palotában
bérbeadó augusztus hó 1-étől 2 szobás, illetve mütermes lakás. Értekezni lehet Kálvin-tér 17. sz. alatt a g. gondnoki hivatalban. 5837

Hatvan-utca 61.
szám alatt 2 szoba, konyhás modern lakás augusztus 1-re kiadó. Értekezni lehet az Alföldi Takarékpénztárnál. 5941

Utcai
kétszoba, előszoba, konyha kiadó azonnalra. Rothermere 29. 2203

Két
nagy szoba, konyha augusztus 1-re kiadó. Hatvan-utca 28. 2205

Kétszobás
konyhás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. József kir. herceg-u. 25. 2206

HÁROM- ÉS TÖBBSZOBÁS

3 szobás
modern fürdőszobás, parkettás elsőemeleti lakás augusztus 1-ére kiadó. Hatvan-u. 53. 5481

Kiadó
augusztusra Poroszlai-út 35. újonnan átépített háromszobás, fürdőszobás, gázzal, vízzel, villannyal ellátott villalakás, kívánatra 500 öles gyümölcsös és szőlőskerttel együtt. Kovács építésmérnök. Telefon 21-41, délelőtt 8-10, délután 2-4. 5859

Püspöki palotában
bérbeadó augusztus hó 1-től 4-5 szobás lakás. Értekezni lehet Kálvin-tér 17. sz. alatt a református egyház gazdasági gondnoki hivatalban. 5836

Háromszobás
modern fürdőszobás, parkettes elsőemeleti lakás augusztus 1-re kiadó. Hatvan-u. 53. 1869

Kiadó
augusztusra Poroszlai-út 35. újonnan átépített háromszobás, fürdőszobás, gázzal, vízzel, villannyal ellátott villalakás, kívánatra 500 öles gyümölcsös és szőlőskerttel együtt. Kovács építésmérnök. Telefon 21-41, délelőtt 8-10, délután 2-4. 5850

3 szobás
parkettás, fürdőszobás, összkomfortos lakás, konyha, pince, mellékhelyiségekkel kellemes, szép udvarban augusztus 1-től kiadó. Megtekinthető 11-től 1-ig és délután 4-től 6-ig. Bethlen-utca 68. 5932

3 szobás szoba,
fürdőszoba, konyha, gáz-, vízhasználatlall kiadó, esetleg bútorozva is. Poroszlai-út 5. 5943

Központban
elsőemeleti háromszoba, hallos fürdőszobás, központi fűtéses, melegvízes, parkettes lakás kiadó azonnalra, vagy augusztus 1-re. Értekezni 16-08 telefonon. 5943

Földszinten
ötszobás összkomfortos utcai lakás novemberre kiadó. Értekezni Arany János-utca 4. emelet. 2230

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Keresek
egyszoba, előszobából álló helyiséget ügyvédi iroda céljára. Ajánlatokat cím és bérösszeg kitüntetésével kiadóba kérek. 5890

Háromszobás
modern tágas új kertilakás fürdőszobával, verandával kiadó. István-út 49. 5893

Egyszoba,
konyha és kamarás lakást keres csendes udvarban gyermektelen házaspár a központ-hoz közel. Ajánlatokat a kiadóba „Pontosan fizető tisztviselő” címre. 4876

AJÁNLAT

Téli főzelékek,
lekvár stb. eltevéséhez zománczott kőedények 15-40 literig literenként 18 fillért kaphatók Ingóságközvetítőben. 5893

Betegeknek
a legmegbízhatóbb diétás koszt — orvosi rendellet szerint — megrendelhető Török Bálint-u. 2., keresztépület. 5833

Maradékok,
krepdesoin, műselyem, flokon, vászon, voál és karton Selyem-nadrágok meglepő olcsó árban kaphatók Biró Márton üzletben. Piac-utca 10., Városi Takarékpénztár mellett. 5832

Tégla és tetőeserép
jóminőségben, olcsó árban ismét kapható a Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából. Eladás Fürdő-u. 2. Telefon: 26-10. 5549

A fájós lábnak
gyógyszere a cipő. Készíttesse cipőjét Szabó gyógyelpeknél, Wiener-palota. Vár-u. 2. 5438

Tükrök gyártása,
üvegek csiszolása, régi tükrök újjáöntése, előszoba-, fürdő-, szobatükrök P 240, autók üvegezése. Sipkovits Béla ipar-telepén, Nagyvárad u. 15. 5741

Kilós és méteres
maradékokban naponta új választék. Dégenfeld-tér 11., Tízsza-palota. 5427

Nemesi címerek,
családfák, ősfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakszerűen, művészi kivitelben. — Magoss György-tér 20. 316

A négről
már nem beszélnek. Dózsánéről sem, mert mindenki tudja, hogy nála készülnek legolcsóbban a legszebb fehérneműk. Sas-u. 4. 5830

Eladó
jégkút, varrógép, rádió, hámoszoba, szalon, kerékpár, Baránán, Csapó 1/2. 115

Izletes
házikoszt kapható Török Bálint-u. 2., keresztépület. 5834

Látogassa
izletes konyhát, ha szereti a kiadós kosztot. Csapó-utca 19., udvarban jobbra. 5845

On is vegyen
Trópus-öltönyt P 29-ért, Homepon-öltönyt P 25.50-ért nagyon szép színekben Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó-u. 10. 863

Monogramhímzésben
a legtekélyesebb munka készül. Csapó-utca 19. 5846

KIADOHIVATALUNKBAN
következő nyomtatványok kaphatók 10 filléres árban: **Kiadó lakás (mindeu szöveggel)**, **Ez a ház eladó**, **Bútorozott szoba kiadó**, **Diákokat teljes ellátásra elfogadok**, **Ikolás leányt ellátásra elfogadok**. 3370

Tűzvesztélyes
vezetéseket felelősséggel átszerel részletre is Maglóczy György villany- és rádiószerező, Piac-utca 38. 5417

Öcskavasat,
elhasználts cséplőgarnitúrákat, legmagasabb áron veszek. **Ráfogat s telőbádogat, s ingerendát, tűzhelyeket, kályhákat, fürdőkádat raktáron tartunk.** Levelezőlapírvásra vidékre és házakhoz megyek. — Steiner, Csapó utca 85., Eötvös-utca 110. Telefon : 26-86. 352

Paplanokat
hozott vagy dús raktárból választott anyagból mélyen le szállított árért készítek. Debreczeniné, Kossuth 11. 5915

Mindent
szépen varrok olcsón és házhoz is megyek. Mák-u. 26. 5906

Pénzkölcsönt
nyújtanék 500 pengőig kellő fedezetre. P. B. Hadházi-u. 3. d. c. 9-10-ig, d. u. 2-3-ig. 2210

Kajszi-barack,
befőznievaló, kézzel szedett, teniszrakett, angol kereszthúros, tükrök, fotelek és gyermekülők. **széles eladás Szent Anna 31. E**

OKTATÁS

Zongoraorat
adok akadémiai rendszerrel, olcsó tandíjjal. Magyar nótákat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-utca 39., I. 654

Gyakorlott
okl. tanító javító- és magánvizsgákra csekély díjazással elő készít. Háztanítói állást és irodai munkát elvállal. Cím: Kémalom-u. 15. sz. 5907

Olasz-német nyelv
gyakorlása céljából partnert keresek. Lehet kezdő is. Jelige: „Iparos fiú” kiadóba. 5909

P É N Z

Kölesönöket
folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, kurrens árra és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár, Piac-u. 81. 5594

ÉLELMISZER ITAL

Fajborok
gépeléshez literenként 44 fillértől kezdve kaphatók termelőnél, Széchenyi-utca 29. 5890

44 fillértől
újleltai sajtatermésű fajborok, vegyes asztali édeskes rízling, zöldszilvái. Barna-u. 10. 2193

Bakksör
állandóan friss csapolás Kun Irénnél, Péterfia 47. 5910

ÖZLET-MÖHELY RAKTÁR

Kálvin-tér 5. sz. alatt
üzlethelyiség kiadó. Értekezni lehet Kálvin-tér 17. sz. alatt a g. gondnoki hivatalban. 5838

Ferene József-út 16.
szám alatt üzlethelyiségek kiadó azonnalra. Értekezni lehet az Alföldi Takarékpénztárnál. 5942

Kiadó
sütőde üzlettel, lakással belvárosban, sarokházban. Értekezni Péterfia 48. utcai emeleten. 2213

Piac-u. 72.
(volt Werner) üzlethelyiség részletekben is kiadó. Értekezés házfelügyelőnél vagy 20-13 telefonon. 2198

Kiadó
Püspökladányban vasút mellett Park-vendéglő gőz- és kádfürdővel. Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 5927

KERESLET

Boroshordót,
taposókádat veszek, ha javítani való is. Nap-u. 4. Telefon: 12-83. 5884

Lehűzőgép
keresünk megvételre. Cím a kiadóban. 5671

Zálogjegyet,
lejárta is, aranyat, ezüstöt, briliánsat anyagból mélyen vesztet János ékszerész, Battyány-utca 13. 5552

Jókarban lévő
gyermekbiklit veszek. Ugyanott hencser eladó. Vár-utca 4. 2202

Szekeket
használtat veszek. Homok-u. 72. 5898

Biztos megélhetésű
üzlethez 5000 pengővel társat keresek. Cím a kiadóban. 5911

Darálómalomhoz
pénzes társ kerestek. Cím a kiadóban. 5903

HANGSZER

Egész esellőt
(gordonkát) használt, de jó állapotban lévő megvételre keresek. Pusztai, Nyil-utca 15. 5859

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Egy szivattyú
transzmisszióval és egy 100 Voltos 1 Hp. motor és 3600 literes rezervoár eladó. Széchenyi-u. 69., vagy Arany János-utca 47., keresztépület.

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postarik), Nyil-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

Autókarosériák
készítése, javítása, fényezése a Debreceni Vas- és Rézbútorgyárban. Ispóty-u. 5. 4784

0.5 HP.
villanymotort keresünk megvételre. Ajánlatot „Motor” jelígre kérünk a kiadóba. 5162

Teherautógumik
prfma állapotban, 32x6-os és 4.75x21-es eladók Szoboszlainál, Széchenyi-utca 24. 5938

Kerékpárlánc 2,68,
sárvédő 1,05, külsőgumi 3,60, belsőgumi 1,25. Legolcsóbb árak Királynál, Royal-épület. 113

Országos vásárok

Eladó
olcsón 1 drb 8 HP petróleum-motor, 1 drb 52 centis, függő-körös elevátorkerekek, -csapágyak, -tengelyek Kiss, Hortobágy-malom. 2227

Kitűnő
állapotban lévő Pangeet-autó, tőrúra alkalmas, adó szeptemberig kifizetve, eladó. Érdeklődés fémipari szakiskolában, délelőtt. 5888

Motorkerékpár
500 köbc. oldalkocsival, kifogástalan, üzemképes állapotban, Bos-világítással felszerelve, eladó. Czegléd-utca 14. sz. 5936

BUTOROK

GYERMEKCOCSIK,
biciklik, moderu csőbútorok, kertü bútorok, ágybetétek, matracpárnák stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező feltételek mellett a Vas- és Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispóty-utca 5. és városi lerakatában, Royal-épület szerezhető be.

Egy
komplett magas stílusú diófa ebédlő 150 pengőért eladó. Cím a kiadóban. 5814

Modern
ebédlő, dió teleháló, úriszoba, rádió, tyúkeltető gép, kombinált szekrény, varrógép, szalon, divány, konyhakredenc eladó. Dégenfeld-tér 8. 5588

Mindenféle
használt bútort, zálogcédulát mindenről veszek, kívánatra házhoz jövök. Barnáné, Csapó 16.

Bútorokat,
konyhaberendezéseket nagy válsztekban, jöminőségben, garanciával megrendelésre is. — Csapó-u. 67. a kanyarban. 3385

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Magasnyomású
Csepeli Universal gyümölcs- és szőlőpermetezők, valamint alkatrészek állandóan kaphatók Németh Dániel, József kir. hg. ucca 2. 4932

Béreséplőgépet
keresek kétezerkészsáz mázsa búzához. Varga-u. 17. 5928

Hatos,
tízlétkörös Máv. gőzlokomobil, 54/11 cséplőszekrény bérebudó, szalmakazalrakás bérebudó. — Király, Royal-épület. 110

Keresek
nyolcas gőzkazánt, szártépőgépet, hidmérleget, burgonya-főzőt, vetőgépet, üzletberendezést, cégtáblákat. Király, Royal épület. 111

BIRTOKBÉRELT

28 hold
fekete föld Debrecen és Hajdúszoboszló határában a Gólyáson kiadó. Értekezhetni a kiadóhivatalban délelőtt 9—10 óra között. 5159

Kötelezen
36 hold tanyásbirtok használatba kiadó. Cím a kiadóban. 5807

RAPID
INGÓSÁGKÖZVETÍTŐ

Burgondia 15.
ELADÓ komplett háló, hencser, consum tükör, ebédlőasztal, divány, szekrény. Péterfia ucca 36. — ELADUNK csecsemőmérleget, gyermek sportkocsit, kerékpárt. — VESZÜNK mindenfajta INGÓSÁGOT

Vasárnap, július 12: Csépa (Szolnok). Ráckeve (Pest). Szőreg (Csanád).

Hétfő, július 13: Dombrád (Szabolcs). Dióviszló (Baranya). Hatvan (Heves). Heves (Heves). Karcag (Szolnok). Komárom (Zala). Moson (Moson). Nagyatád (Somogy). Ostffyasszonyfa (Vas). Ózd (Borsod). Paks (Tolna). Rétság (Nógrád). Somlyóvársárhely (Veszprém). Szécsény (Nógrád). Zalaszentgrót (Zala).

Kedd, július 14: Borsodnádásd (Borsod). Gáva (Szabolcs). — Szentgál (Veszprém). Zalaegerszeg (Zala).

Szerda, július 15: Abaújszántó (Abaúj). Hajdúnánás (Hajdú). — Rudabánya (Heves). Székesfehérvár (Fejér).

Csütörtök, július 16: Balatonendréd (Somogy). Jánoshida (Szolnok).

Péntek, július 17: Csenger (Szatmár). Gyula (Békés). Szentes (Csongrád). Véménd (Baranya).

Szombat, július 18: Gyula (Békés).

Kiadó
13 és egyharmad hold tanyás föld Bellegelő 77. Értekezni Hétvezér-u. 29. 5895

Bérbeadó
8 hold ondódi szántó. Miklós-utca 18., iroda. 5944

TELJES ELLÁTÁS

Idősebb
urat vagy hölgyet teljes ellátásra elfogadok. Ugyanott plüssgépek eladók. Késes-u. 42. 2219

ELADÓ ALLATOK

Fajjalambok
túlszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók. Apafi-utca 20.

Fajmalacok
tisztá angol, jutányosan eladók Poroszlay-út 24. 5914

ELADÓ HÁZ

Novelli-ház,
Rákóczi-u. 30. eladó. Négyszoba, hall, előszoba, szép házmesterlakás. Minden kényelem: melegvízfűtés, nagyon szép fürdőszoba, parkett, teljesen alapincézve, 350 öl parkírozott kert. Ugyanott eladó úri ebédlőberendezés és más bútor. Közvetítő nincs. 5760

Kitűnő helyen,
a város szívében, a kollégium mellett Rothermere- (Darabos-) utca 6. számú ház eladó. Értekezhetni Arany egyszarvú gyógyszerertárban színház mellett. 5645

Debrecen legszebb helyen
Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Értekezni: Budai Ezzai-ás-u. (33) 51. 4918

Eladó
Csokonai-utca 46. számú jó családi ház istállóval. 1607

Eladó
Sestakertben Károlyi Gáspár-utca 20. szám alatti modern 2 szobás ház 30 éves állami és 15 éves községi adómentességgel. Értekezni: Tóth és Sebestyén Rt. Fürdő-utca 2. irodájában. Megtekinthető d. e. 11—1 óráig. 4758

Varga-utca 29.
számú nagyterekű ház vagyongörögösztás miatt olcsón eladó. Tudakozódni Végkedvű 24. 5921

Eladó
a Timár-u. 38. sz. ház. 5935

Eladó
6000 P Szepességi 23. sz. ház trafik, fűszerüzlet, étkezde és 5 lakással, biztos házbérrel, konyha, ágyak, mérleg stb. 2194

ELADÓ FÖLD

Néhány házhely
Gyár-utca 11. Kegyesrend telken még eladó. Értekezni dr Böszörményi Béla ügyvéd, Piac ucca 70. 5874

Eladó
házhely mesterutcai sorompónál és vágóhidnál részlelfizetésre is. Gazdák Bankja, Kossuth-utcan. 5925

Házastelek
italméréssel, darálómalommal eladó. Cím a kiadóban. 5904

Eladó földek!
Feketen állomásonál 25, 15, 10 elsőosztályú tanyás és tanyátlan. Ondódon 2 és fél hold, Bellegelőn 5 kilométerre 20 kat. prima búzatermő tanyás. Homokon 50 kat. hold tanyás, fele búzatermő 18.000 P, 14.000 P-vel megvehető. Meghízott Samu János OFB-engedélyes, Hunyadi-utca 24.

Építkezés céljára
alkalmas házas telkek eladók Dégenfeld-tér és a Csapó-utca elején. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 5561

Kiadó
vagy eladó egy hold körülkerített nagyon jó konyhakertészeti fekete föld, azonnal beköltözhető lakással Bihari-telepen. — Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-utcan. 5924

ELADÓ INGÓSÁG

Egy
jókárban lévő kézi locsolóocsó eladó. Fürdő-utca 5. 5315

Eladó
két ablakra való szép szövetfüggöny. Török Bálint-u. 2., keresztépület. 5835

Eladó
kétlyukú gázrezsó vascsővezetékkel. Rakovszky-u. 42., II. e. 6. sz. 5664

Gyümölcskosarak,
melegágyablak, használt kabátok eladók. Rákóczi-utca 52. 5521

Tizedesmérleg
500 kg.-os, teljesen új, idei hitelesítéssel és cca 3 m. magas, 4 m. széles vasalt deszkakapu eladó. Ihász-fatelep, Pesti-u. 2. Tel. 32—31.

Használt
redőnyös üvegajtó, ablakok, állványok, pulatok és egyéb ingóságok eladók Keleti-sor 11. sz. 5918

Eladó
egy temetői méretű fehér vaspad. Cím a kiadóban. 5919

Kandalló,
Harmuth-rendszerű, szép régi eladó. Kossuth-u. 30. 1894

PIACI ÁRAK

Előbaromfi árak:

Pulyka kövér kg. . . 0.80—0.90
Liba kövér kg. . . . 1.20—1.30
Kacsa kövér kg. . . . 1.20—1.30
Csirke párja 1.10—1.50
Tyúk párja 4.00—5.50
Jérec párja 3.00—3.80
Tojás darabja 0.07—0.08
Tojás kilója 1.40—1.50

Gyümölcsiaci árak:

Őszi barack kilója . . 0.70—0.80
Meggy kilója 0.20—0.50
Málna kilója 0.36—0.40
Cseresznye kilója . . 0.30—0.40
Pöszméte kilója . . . 0.30—0.40
Pöszméte literje . . . 0.20—0.30
Körte kilója 0.20—0.24
Citrom darabja 0.08—0.09
Narancs kilója 1.20—1.30
Ribizli kilója 0.30—0.40
Barack kilója 0.30—0.36

Konyhakerti
vetemények árai:

Bürgonya új kg. . . . 0.06—0.10
Bürgonya rózsá kg . . 0.16—0.18
" vegyes kg 0.06—0.08
Karalábé csomója . . 0.02—0.04
Petrezselyem es. . . . 0.04—0.05
Sárgarépa es. . . . 0.04—0.05
Hónapos retek es. . . 0.03—0.04
Uborka kg. 0.50—0.50
Bab zöld kg. 0.10—0.12
Spénót és sóska es. . 0.02—0.05
Saláta feje 0.01—0.02
Gomba kg. 0.40—0.50
Káposzta fejenként 0.04—0.10

Kenyer árak:

Fehér kenyér kilója . . 0.32
Félszínű kenyér kilója . 0.28
Barna kenyér kilója . . 0.24
Rozskenyér kilója . . . 0.20
Péksütemény darabja . . 0.05

Liszt árak:

Búzaliszt 00-ás kilója . . 0.30
Búzaliszt 0-ás kilója . . 0.30
Búzaliszt 2-6s kilója . . 0.28
Búzaliszt 4-es kilója . . 0.26
Búzaliszt 7-es kilója . . 0.22
Búzadara kilója 0.36
Rozsliszt kilója 0.22
Korpa kilója 0.11

6×9 fényképezőgép

4.5 dominánf anasztigmat len-
csével, önkidőzős konkur zár-
ral, filmes és lemez, féltáron
eladó. Werbőczy-u. 12., ügyvé-
di iroda. 2231

300 drb

körisfa keréktalp eladó. Beth-
len-u. 29. sz. 2208

Gázkályha

fürdőkádhoz, jókárban, üzem-
képes, jutányosan eladó. Vár-
utca 8. 5926

Gyermekekési

modern, alig használt, kifogás-
talan tiszta eladó. Honvéd-u.
24. 5940

Singer

női centralbobbin varrógép ol-
csón eladó. Szepességi-u. 30.,
jobbra. 2221

Eladó

szép új fűszerberendezés, 100
kgr. mérleg. Pozsonyi-út 8. 5948

KÜLÖNFÉLE

Eladó
rövid börbéléses férfi télikabát.
Rakovszky-u. 42., II. em. 6. 5662

Örökbe fogadok
magános idős nyugdíjas férfit,
ki kellemes otthonra talál gyer-
mektelen házaspárnál. Cím a
kiadóban. 2207

Nyomatott a Magyar Nemzeti
Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt.
körforgógépén.

Technikai vezető: Liptay András

Faragott fa és deszka

és ezenkívül

mindenféle építési anyag

tégla, cserép, mozaiklap stb. stb. kapható:

a Debreceni Működgyár Rt.

Fürdő-utca 2. sz. telepén. Telefonszám: 10-93.